

bb 73. tanácskozott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

mm/um hgy

1971. szeptember 2.

az országos szövetkezeti tanács elnöksége dr. molnár frigyos elnökletével csütörtökön ülést tartott. a tanács - legutóbbi teljes ülésén kialakított álláspontnak megfelelően - foglalkozott a szövetkezetek ellenőrzésének fejlesztésével, az ügyvitel gépesítésének közös összefogással való elősegítésével, valamint a szövetkezeti oktatással és neveléssel. megtárgyalta a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottsága soronkövetkező bukaresti ülésére előterjesztett javaslatokat; különösen a magyar kezdeményezésre napirendre tűzött „a nők szerepe és helyzete a szövetkezeti mozgalomban” című előterjesztést. foglalkozott az elnökség a magyar szövetkezetek nemzetközi kapcsolatainak fejlesztésével is./mti/

--

bb. 74. elutazott a belga miniszterelnökhelyettes

k/sb/rj hgy

1971. szeptember 2.

andré cools, belgium miniszterelnökhelyettese csütörtökön a vadszati világkiállítás megtekintése után elutazott budapestről.

a ferihegyi repülőtéren vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese és bartha jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője búcsúztatta a belga államférfit. ott volt dr. rácsei lászló, hazánk brüsszeli és emile indekeu, belgium budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 75. közlekedési akadályok a fővárosban

i bé/mm bh hgy

1971. szeptember 2.

csütörtökön a fővárosban két helyről jeleztek forgalmi akadályt. a x. kerületben a bihari uton 15 óra 18 perckor kisiklott a 13-as villamos. 27 percen át elterelték a forgalmat és öt autóbusszal biztosították a közlekedést. alig negyedóra múlva a ix. kerületben az üllő ut és a határ ut kereszteződésénél meghibásodott a vezeték és 15 percig szünetelt a villamosforgalom./mti/

--

-46-

VÁGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1971. szeptember 3.

bc. i. indul a „testvéreink számvetése” akció - a kisz viii. kongresszus tiszteletére

i/gy/rj zs hgy

1971. szeptember 3.

a fővárosban több mint 130 ezer piros és kéknyakkendő s pajtás kapcsolódik be a kisz viii. kongresszusa tiszteletére „testvéreink számvetése”, néven meghirdetett akcióba. a változatos, sokrétű uttörő-programról takáts istvánné, a budapesti uttörő-elnökség elnöke elmondotta:

- az akció elsődleges célja az, hogy a gyerekek megismerkedjenek a magyar kommunista ifjúsági szövetség tagjainak munkájával, kísérjék figyelemmel az ifju kommunista kongresszusi előkészületeit, s erősödjék a kisz alapszervezetek és az uttörőcsapatok testvérkapcsolata.

bizonyára a legnépszerűbb feladatok közé tartozik majd az uttörők és a kiszisták közös rendezvényeinek szervezése. a kölcsönös ismerkedések alkalmával a gyerekek fokozatosan megismerik, mivel foglalkozik a kisz, hogyan oldja meg a párt által rábízott feladatokat. közelebbről megismerik a társadalmi életet, hetnapi világukat, jövőendő tanuló- és munkahelyüket. a természetben dolgozó ifju vezetők beszámolnak a pajtásoknak az üzemekben dolgozó fiatalok kongresszusi felajánlásairól is.

/folyt köv./

M

- 1 -

t

bb. 1. / indul a ... 1. folyt./rj

az együttműködés szép példáiról, a kiszések és uttörők közös társadalmi munka-akcióiról máris több kerületből érkezett hír.

ezen kívül, az ifju kommunisták segítségével, a gyerekek ellátogatnak majd ipari üzemekbe, megismerkednek az alkotó munka műhelyeivel, a kétkezi dolgozók életével. azok az uttörő-csapatok, amelyek egy-egy termelőüzem ifju szervezetével tartanak fenn szoros kapcsolatot, a következő hónapokban gyakori vendégei lesznek a gyár műhelyeinek, egy-egy kisebb helyiségben az üzemi fiatalok szakköröket rendeznek be számukra, ahol a kiszések beavatják a gyerekeket az asztalosmunka, a szerelőmunka, az esztorgálás és más mesterségek rejtelmeibe. ezek a szakkörök, - ahol a pajtasok kedvékre furhatnak-faraghatnak - elsőrendű pályaválasztást segítő műhelyekké válhatnak majd.

a következő hetekben, hónapokban, a kisz tagok, az ifju vezetők közreműködésével, s a „testvéreink számvetése”, akcióval szeretnénk tudatosítani a gyermekekben, hogy a kisz-kongresszusa egyben az uttörők kongresszusa is. /mti/

--

bb. 2. uj szövetkezeti szolgáltatás: háztartási gépek átalánydíjas javításai

1/ol/rj 1e hgy

1971. szeptember 3.

október 1-től újfajta szolgáltatást vezet be a budapesti lakosság körében a rávisz/rádió- és villamossági szolgálat/ ktsz. átalánydíjas karbantartásnak és javításnak nevezték el, lényege, hogy a szövetkezet garanciával vállalkozik a háztartások legfontosabb elektromos készülékeinek, gépeinek rendszeres karbantartására, javítására, s erre megbízóival meghatározott időre szóló szerződést köt. a szolgáltatás egyelőre a televíziók, rádiók, hűtőgépek, porszívók, padlókeféző és mosógépek, valamint centrifugák karbantartására terjed ki. az új feladat ellátására már készen áll a szövetkezet mintegy 100 főnyi szerelőgárdája, de ha népszerűvé válik az új kezdeményezés, s megsokasodnak a tennivalók, illetve bővítik az átalányos-készülékek körét, bekapcsolódik a munkába további négy budapesti szövetkezet /az elektromos ktsz, a budai villany- és rádiószerelők ktsz, a ramovill és az általános villamossági ktsz/ szakember-kollektívája is.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. / uj szövetkezeti folyt./rj

az új szolgáltatás bevezetésével nemcsak a háztartási gépek, készülékek zavartalan működését kívánják biztosítani, hanem segítségvel szeretnék megkímélni a családokat azokról a rendszerint váratlanul jelentkező kiadásokról, amelyeket egy-egy javításért fizetni kell. az átalánydíjak megállapításakor nagyobb tömegű szerződéskötéssel számoltak, s a szövetkezet csak perspektívában kívánja, új szolgáltatásának hasznát látni. éppen ezért a lakosság részére kedvezően, viszonylag alacsony árakat állapítottak meg. így például rádiónál, porszívónál és padlókefézőgépnél 6-6, mosógépnél 11, hűtőgépnél - aggregátócsereit is figyelembe véve - 22, tévénél - képcsőcsereivel is számolva - 28 forintos havonkénti díjat állapítottak meg. ezek magukban foglalnak minden, a javításkor felhasznált anyagot, alkatrészt, kiszállási és szállítási költséget is. ha a javítás nyolc napnál tovább tart, akkor a szövetkezet költsön hűtőgépet és tv-t biztosít.

szerződést lehet kötni a rávisz összes szervizeiben, fiókjában és a szövetkezeti diszpécserközpontban. a szövetkezet vezetői természetesen győlnak az ingatlankezelő vállalat kerületi igazgatóságával, hogy a házfelügyelőknél is meg lehessen kötni az átalánydíjas karbantartási és javítási szerződést. /mti/

--

bb. 3. rekordlátogatottság a szabadtéri színpadok előadásain - elkészült az évad mérlege

1/fe/rj zs hgy

1971. szeptember 3.

elkészült a fővárosi szabadtéri színpadok idei évadjának mérlege. a margitszigeti, a budai és a városmajori színpadok látogatottsága minden eddigit felülmúlt: összehasonlítva az öt év előttivel, a nézők száma megkétszereződött, s a tavalyihoz képest is mintegy 25 ezerral emelkedett. csaknem 50 ezren voltak kíváncsiak a margitszigeten bemutatott produkciókra - a jános vitézre, az eszterri lakodalmasra, a szibériai krasznójarszki táncgyűltes vendégjátékára és az uri muri-ra. a szigeti színpadon az aida előadásai 86 százalékos „házat”, vonzottak. a városmajorban játszott charley nénye - amely tavaly indult el a siker útján, az idén is előger maradt: 23 alkalommal játszották táblás házak előtt. rejté jennő tulipán című zenés vígjátékát, amelyet a budai parkszínpad tűzött műsorára, félszázezren tekintették meg. a korábbi évhez képest nagyobb volt az érdeklődés a rajkó rapszódia iránt. csupán az orsi könnyűzenei műsorai veszítettek vonzerejükből, a nézők száma itt csökkent.

a szabadtéri nyári előadások bevétele azonos helyárrak mellett - mintegy 600 ezer forinttal haladta meg a tavalyit. /mti/

MT

- 3 -

bb. 4. angela davis dokumentumműsor - az irodalmi színpad tervei

1/szö/rj zs hgy

1971. szeptember 3.

az irodalmi színpadon szeptember elején megkezdődtek karinthy ferenc két egyfelvonásosának, a „Pesten,” és „Budán,” című daraboknak a próbái: mensáros lászlóval, illetve sulyok máriával a főszerepben. a karinthy-darabok ősbemutatójára szeptember 28-án kerül sor, ami egyben a budapesti művészeti hetek első ünnepi premierje is lesz.

a színház a legfrissebb dokumentumok és amerikai irodalmi anyag felhasználásával műsort mutat be angela davis életéről, pályájáról, harcáról. a műsorban fontos szerepet kap a most meggyilkolt george jackson börtönben írt leveleinek gyűjteménye. szerepelnek az összeállításban népszerű, ismert néger songok, spirituálék, költemények is.

az irodalmi színpad szeptember 18-án kezdi idei évadját. műsoron a „hej, cigányok,” című nagy sikerű összeállítás. /mti/

bb. 5. „házhöz viszik,” a komolyzenei hangversenyeket az ipari tanulóknak, ifjú szakmunkásoknak

1/fe/rj zs cz

1971. szeptember 3.

mit várhatnak a budapesti fiatalok az 1971/72-es hangver-

seny-évadtól? - erről tájékoztatták az mti munkatársát az országos filharmóniánál.

- a szeptemberben induló évadban - a hagyományos ifjúsági hangverseny-sorozatok mellett - többujdonossággal kísérletezünk. ezek közül talán az egyik legfontosabb: a főváros külső kerületeiben - kelenföld, lágymányos, újpest, kispeszt és csepel kulturotthonaiban - 3-3 koncertből álló hangversenysorozatot indítunk az iparitánulók és ifjúmunkások számára. bízunk abban, hogy ezzel az újítással, amelynek lényege, hogy „házhöz” visszük, a színvonalas muzsikát, sok új barátot toborzunk a komoly zenének. a hangversenyek tematikája természetesen népszerű zenét tartalmaz: az ex-antiquis együttes barokk és szászai mellett madrigálokat, valamint bartók-kodály kórusműveket tűzünk műsorra. a programban lehangzik még beethoven f-dúr románca, szmetana moldvája, valamint a legismertebb olasz operarészletek. a fiatalok izelítőt kapnak századunk zenéjéből is, kodály és gershwin művei útján.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 5. /„házhöz viszik,,... 1. folyt./

- egy másik kísérletünk ugyancsak a középiskolásokat érinti: a számukra rendezett hangversenyek tematikáját a négy osztályon belül is differenciálni akarjuk, hiszen az első gimnazista még majdnem általános iskolás, a negyedik pedig már majdnem egyetemista. ezért a középiskolák első és második, illetve a harmadik és negyedik osztályosai részére külön-külön hangversenyeket rendezünk. az előbbi tematikája - amely a zenés szombatok nevet kapta, - természetesen alkalmasodik az énekórák tanulmányi anyagához, illetve inkább kiegészíti az abban nem szereplő, de az általános műveltséghez hozzátartozó zenei ismereteket. a harmadik és negyedik osztályosok bérelete már teljesen kötetlen, a zeneirodalom klasszikusaiból válogatott zeneműveket tartalmazza. e béreletsorozatba újszerű az is, hogy az ország legjobb zenekaraival és előadóművészeivel ismerkednek meg a fiatalok.

- az egyetemistáknak az erkel színházban megrendezésre kerülő nagyzenekari előadások mellett schubertiada néven új hangversenybéreletet is kibocsátunk. a név nem jelenti azt, hogy csupán a nagy osztrák zeneköltő műveivel ismerkednek a fiatalok, mert a program kiegészül szólóestekkel, illetve kamarazenevel is.

- a kisz központi művészegyüttesének már működő zenei stúdiója adott egy további ötletet: az új zenei stúdió címen induló hangversenysorozat öt előadásból áll. ezek mindegyikének első részében egy-egy már klasszikussá vált xx. századi zeneszerző műve kerül formai elemzésre, majd azt követően felcsendül a teljes mű. a koncert második felében egy-egy fiatal magyar zeneszerző beszélget el a fiatalokkal munkájáról, zenei törekvéseiről és műveléséről.

- a hangszerek birodalma című sorozatban az általános iskolák, valamint a fővárosi zeneiskolák növendékei ismerkednek a szimfonikus zenekar hangszereivel. klasszikus és mai magyar szerzők műveivel illusztráljuk a hangszerek bemutatását. e sorozatban emlékezünk meg kodály zoltán halálának ötödik évfordulójáról: a koncerten a diákok az állami hangversenyzenekart halhatják ferencsik jános vezényletével.

- fontos kulturpolitikai feladat betöltését várjuk az egyetemisták zenei fórumától, ahol a fiatalok rangos zenetudósokkal vitathatják meg az elhangzott zeneműveket, s kapnak választ a legilletékesebbekről zenei vonatkozású kérdéseikre. /mti/

--

- 5 -

bb 6. több az ételmérgezés - mérleg az előző félévi ételmérgezési esetekről

i nn/mm zs bh -cz

1971. szeptember 3.

az elmúlt félévben több volt az ételmérgezés, mint az előző év hasonló időszakában - állapította meg az országos élelmiszer- és táplálkozástudományi intézet most elkészült mérlege. az idén június végéig 415 esetet jelentettek az illetékeseknek - vagyis 75-tel többet, mint korábban, s ezek során összesen 1565 embernél észleltek az élelmiszerekkel kapcsolatos tisztasági előírások be nem tartásából származó rosszulléti tüneteket.

eddig az idén öt ember életét követelte az ételmérgezés. az észlelt ételmérgezési esetek közül 223-ban a salmonella baktériumok - közéjük tartozik a tífusz és a paratífusz kórokozója is - voltak a fertőző góccok. a legnagyobb méretű tömeges ételmérgezés egyébként szarvasról jelentették, ahol a rákóczi uti napközi otthon konyháján készült burgonyapüré fertőzte meg a gyerekeket. az ok gondatlanság volt, ugyanis a burgonyapüré készítéséhez szükséges tejet csak előző nap forralták fel, s következő éjjel helytelenül a zöldségraktárban tárolták, másnap pedig újraforralás nélkül használták fel az ételhez. a nyári hónapokban különösen a romlott sertés-sajt jelentett veszélyt: ettől 106-an szenvedtek mérgezést. a békés megyei magyarbányán házilag sültöt rántott borjúhús fogyasztása idézett elő rosszullétet, mivel a konyhasó helyett alkálnitritet és nitrátot használtak ízesítésre.

az ételmérgezések első félévi krónikája egyértelműen bizonyítja, hogy a megbetegedéseket - nagyobb gondossággal, a higiéniai előírások betartásával - kivétel nélkül meg lehetett volna előzni.

/mt1/

--

bb 7. 80,000 videoton autórádió

vid kz bh -cz

1971. szeptember 3.

a székesfehérvári videoton rádió és televízió gyárban a rádió gyártás az idén eltolódott a nagyteljesítményű kis rádiók felé. a készülékeknek több mint a háromnegyede táska- illetve autórádió lesz. autórádióból az év első nyolc hónapjában körülbelül nyolcvanezret szereltek össze. az utóbbi napokban kezdték meg a hat voltos teleppel működtethető autórádiók szerelését. ezek trabantokban, továbbá a régi wartburgokban és opelekben használhatók. ebből háromezret adnak az idén a kereskedelemnek. készülődnek az üzemben egy újabb és az eddigieknél korszerűbb táskarádió - a sirius - gyártására is. az automata programválasztóval ellátott készülék sorozatgyártását a negyedik negyedévben kezdik meg./mt1/

--

- 6 -

bb 8. velence lesz a belföldi turizmus egyik központja

vid kz /tné bh -cz

1971. szeptember 3.

a belföldi turizmus tervezett fejlesztése során kiránduló centrumokat alakítanak ki a balaton körül, a velencei tó partján és a dunakanyarban. a velencei tó partjának kiránduló központja velence község, illetve az ottani őspark lesz. a tervezett nagyszabású munkálatok 1972 végén fejeződnek be és így a kirándulóközpont 1973 tavaszán fogadja majd az első vendégeket. a ősparkban 7-8 ezer fiatal pihenhet, szórakozhat majd kulturált körülmények között. megteremtik a táborozási lehetőségeket, bisztrókat, büféket nyitnak, gondoskodnak a színvonalas szórakoztató programról, s a nagyszámu vendég igényének megfelelően fejlesztik a velencei strandot is. /mt1/

--

bb 9. aszalják a szilvát

vid kz /tné bh -cz

1971. szeptember 3.

a somogy megyei zákány községben működő szövetkezeti aszaló üzembe befutottak az első kékszilva szállítmányok. a következőkben naponta 80 mázsát tartósítanak belőle a nedves-ség kivonásával. a telepen 3 műszakban dolgoznak, s így a mindössze kéthetes időny alatt mintegy 50 tonna szilvát aszalnak. nagyobb részét exportálják./mt1/

--

- 7 -

bb 10. üdülőt épített a videoton csopakon

vid kz bh -cz

1971. szeptember 3.

a videoton rádió és televíziógyár háromemeletes üdülőt épített csopakon. a balatonhoz alig 500-600 méterre felépülő üdülőben negyvenöt kétágyas és tizenegy négyágyas szoba lesz. a székesfehérvári alba régia szállóhoz hasonlóan, alaguttsalúzással építik. a tervek szerint 1973. tavaszán adják át rendeltetésének./mti/

--

bb 11. száznál több hévíz-kut az alföldön

vid kz bh -cz

1971. szeptember 3.

az alföldi olajbányások szolnok, csongrád és békés megye területén, a kutatás „melléktermékeként”, eddig száznál több termálvizet termelő kútát tártak fel és adták át hasznosításra a tanácsoknak, illetve a mezőgazdasági nagyüzemeknek. a furófejek nyomán felbukkanó hévizek hőfoka általában hatvan és kilencven celsius fok között váltakozik, ásványi összetételük miatt a többségük gyógyhatású, alkalmas különböző mozgásszervi betegségek gyógyítására.

csongrád megye területén az utóbbi egy év alatt tizenöt-husz melegvízi forrással gyarapították a hévíz termelő kutak számát. szentes, makó, apátfalva, rösztke és más községek térségében felszínre hozott melegvíz napi hozama eléri a 8000-9000 köbmétert. szolnok megyében negyven fölé emelkedett a termálvíz nyerő kutak száma, ami azt jelenti, hogy az ország hévíz készletének tizenkét százalékával ez a megye rendelkezik.

tizenhét forrás vizét a strand és tisztasági fürdőkbe vezették, mintegy ötvenet pedig a nagyüzemi primőrkereszetekben hasznosítanak. az olajbányászat mellékterméke évente, mintegy huszhúszöt ezer vagon kőszén megtakarítását jelenti./mti/

--

- 8 -

bb 12. „takarítanak”, a zselici baglyok

vid bh -cz

1971. szeptember 3.

a dél-zselicségben - szigetvár vidékén - feltűnően elszaporodtak a baglyok. a mezőgazdaság számára igen hasznosak ezek a fekete „álarcos”, madarak, mivel leginkább rágcsálókkal táplálkoznak. a védettségük megszigorítása és betartása folytán az utóbbi időben sok helyen megtelepedtek a baglyok, ahol korábban nem voltak. a csendes, nyugalmas zselici ligetekben huzódnak meg napközben. olyan mereven, mozdulatlanul gubbasztanak a fákon, hogy messziről ágcsonknak véli őket az ember. a baglyok alapos takarítást végeznek a települések körül. az idei száraz időjárás következtében erősen elszaporodtak a mezei pocokok és egyéb rágcsálók. a bagolylakta területeken azonban alig találni belőlük, mivel a mezőgazdaság e hasznos kis „segédmunkásai”, megtisztították a környéküket mindenféle rágcsálótól./mti/

--

bb 13. a janus pannonius évforduló alkalmából kiadják a költő első teljes magyarnyelvű verskötetét

vid bh -cz

1971. szeptember 3.

1972-ben janus pannonius halálának 500. évfordulója. ebből az alkalomból megjelenik a najdani pécsi püspök - a latin író költő - első teljes magyarnyelvű verskötete. irodalmi életünk régi adósságát törleszt ezzel a kiadással: janus pannonius összes versei ugyanis mindeddig nem láttak napvilágot nyomtatásban. a kötetet a tankönyvkiadó jelenteti meg és a pécsi szikra nyomda készíti el. janus pannoniusnak kerekén 11 ezer sornyi latinnyelvű verse maradt ránk és ennek jó részét még nem fordították magyarra.

az évforduló alkalmából több neves költőnk megbízatást kapott a műfordítások elkészítésére. a munka zömét a pécsen élő józsef attila-dijas költő, csorba győző végzi, mégpedig a pécsi egyetemi könyvtárban őrzött janus pannonius kötet alapján, amelyet teleki sámuél adott ki 1784-ben a hollandiai utrechtben. csorba győző a nagy középkori költőnk verseinek mintegy 2600 sorát ülteti át magyar nyelvre. a verskötetet - a terv szerint - a jövő évi „költészet napjára”, kerül majd az olvasók kezébe./mti/

--

- 9 -

14. napirenden a városrendezés, a lakásépítés, a tanács
ügyintézés javítása - tanács- és vb ülések a jövőben

felhasználható: 9.30 -tól

t g j z s b h h g y

1971. szeptember 3.

pénteken tanács-, illetve végrehajtó bizottsági ülést tartottak a főváros több kerületében. az 1975-ig terjedő időszak helyi fejlesztési programját vitatta meg a 11. kerület tanácsa. a tervek a városrész gyors fejlődését ígérk. 1975-ig a kerületben összesen 4750 lakás építését tervezik. az új lakásokat a vizivárosban, valamint a törökvész és csatárka ut környékén hozzák tétő alá. a kerület tömegközlekedésében jelentős változást hoz majd a metró kelet-nyugati vonalának a megnyitása, a batthyány téri forgalmi csomópont kialakítása, s nem utolsósorban a szentendrét budapesttel összekötő elővárosi vasutvonal meghosszabbítása, a hév bevezetése a batthyány térre. jelentősen fejlesztik a kerület közmuellátását is. így például a törökvész ut és a csatárka ut környékén víztárolómedencét létesítenek, s csaknem 8 kilométer hosszúságban gerinvezetéseket fektetnek le. vízcsőfelújítást 35 utcában terveznek, s mintegy 6,5 kilométer hosszúságú új csatornát építenek a vizivárosban. a kerület gázhálózata 20 kilométerrel gyarapodik.

Összesen 2884 lakást bontanak le, s 3487 újat emelnek a józsefvárosban - jelentették be a viii. kerületi tanács ülésén, amelyen ugyancsak a negyedik ötéves tervet tárgyalták. a lakásépítési program hiánytalan megvalósítását sürgeti, hogy a kerületben rohamosan nő a veszélyes kategóriába sorolt lakások száma. a rekonstrukció keretében a szanálásokat a baross utca és a práter utca közötti területen, az illés utcától a leonardo da vincí utcáig terjedő részen kezdik meg. józsefváros közlekedésének javításában is nagy szerep vár a metró új vonalára, az épülő észak-déli szakaszra, amely átszeli a kerületet. a vonal első része a nagyvárad tér és a deák tér között épül meg öt állomással. a negyedik ötéves terv időszakában enyhülnek a bölcsődék, illetve az óvodai elhelyezési gondok is. a makarenkó utcában 60 személyes bölcsődét hoznak tétő alá, a vajda péter utcában 60, illetve 150 személyes bölcsődét-óvodát létesítenek, a rákóczi ut 15. szám alatt és a tolnai lajos utca 19. szám alatt pedig egyenként 100-100 személyes óvodát építenek.

/folyt. köv./

- 10 -

bb 14. /napirenden.... folyt./ bh

az ügyintézés gyorsításáról tárgyalt pénteki ülésén a xix. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a tanács szakigazgatási szerveit évente mintegy 65 ezer ügyfél keresi meg - többségük azonban csupán felvilágosításért, tanácsért. ezt támasztja alá az ez év májusában - júniusában tartott „ellenőrzés”, amikor az apparátus dolgozói a „kapuban”, arról tájékoztak: milyen ügyekben keresik meg a kispesztiek a tanácsot? kiderült, hogy az ügyfelek 70 százaléka a csupán felvilágosításért, utbaigazításért, vagy más, könnyen, gyorsan elintézhető ügyben keresi meg a tanácsot. a tapasztalatok alapján elhatározták, hogy kispesten is létrehozzák az ügyfélfogadási irodát, amely az ilyen ügyek zömét „átvállalja”, késedelem nélkül elintézi.

sok új, korszerűen berendezett élelmiszerüzlettel gazdagodik a következő öt esztendőben a terézváros - jelentették be a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottsági ülésén, amelyről a belvárosi közért vállalat adott tájékoztatót a terézvárosban tervezett fejlesztésekről. így például a benczur utcában két élelmiszerüzletet a hunyadi téri csarnokban pedig abc-áruházat nyitnak. a vállalat fokozott gondot fordít a meglévő, de az igényeknek már nem megfelelő boltok korszerűsítésére, bővítésére. a többi között felújítják a rózsza ferenc utca 86., a szondy utca 94. és a rudas lászló utca 77. szám alatti boltokat./mti/

- 11 -

bb. 15. magyar szövetkezetek a moszkvai nemzetközi építőanyag-kiállításán

1/ol/rj 1e cz

1971. szeptember 3.

tíz szövetkezet több mint 30 terméke képviseli a magyar szövetkezeti építőanyagipart szeptember 8 és 22 között Moszkvában, az „Építőanyagok 1971., című nemzetközi kiállításán. A budapesti építőanyagipari szövetkezet mintakollekciót mutat be kerámia kismozsákaiból, valamint betű- és számkészítményeiből. /a korszerű építési technológia kedveli és szívesen alkalmazza a kis-mozsákokat, főként homlokzatok és belső terek díszítésére/. négy szövetkezet reprezentálja a kiállításán az építőipari gép- és berendezésgyártást. a termoplasztika ktsz többek között különböző kapacitású ventilátorokat, a kispesti vas- fém ktsz betonszilárdság-vizsgáló berendezést állít ki. a bajai lakberendező és építő ktsz termékei közül különösen a házi vízellátó szivattyúk váltottak ki általános elismerést; ezek mellett alumíniumpanel és más épületszerkezeteket is bemutatja a nemzetközi kiállítás közönségének. a paksi körzeti építőipari ktsz „herolit” nevű, szendvicsszerű térelhatároló és térelzáró paneljeivel, az épületszakipari ktsz „hidrofag”, nevű különleges burkolóanyagával jelentkezik. ez a burkolóanyag és az eljárás szabaddal mind az iparban, mind pedig a sportlétesítményeknél széles körű érdeklődésre tart számot. /mti/

--

bb. 16. elítélték a „szakosított”, tolvajokat

1/bc/rj zs hgy

1971. szeptember 3.

munka helyett csavargott és bűncselekménnyel szerzett pénzből tartotta el magát két foglalkozás nélküli fiatalember: a 21 éves, bejelentett lakással nem rendelkező benyő László, és a 19 éves Hornyák János nyírtasi lakos. miután szorosabb barátság alakult ki közöttük, Hornyák arra kérte benyőt, hogy értékesítse a nála lévő, s lopásból származó bőrkesztyűt. benyő vállalkozott erre, ugyanakkor elmondta Hornyáknak, hogy ő is lopott már az egyik budapesti áruházból, de leleplezték. ekkor elhatározták, hogy ezután együtt követnek el bűncselekményeket, mégpedig úgy, hogy benyő esernyőket, Hornyák pedig pulóvereket és italokat fog lopni.

/folyt.köv./

8.00 rj

- 12 -

bb. 16. / elítélték... 1. folyt./rj

az elkövetés módjával kapcsolatban abban állapodtak meg, hogy az áruházakba együtt mennek be, ott mindketten „reszortjuknak”, megfelelően emelnek el értékeket, majd újból találkoznak, s a lopott holmit közösen értékesítik. együttes osztzkodásban egyeztek meg arra az esetre is, ha csupán egyiküknek sikerül a meglátogatott üzletben valamit ellopni. tervük szerint több áruházban és üzletben tettek szert így zsákmányra. emellett mindkét fiatalember - a másik tudta nélkül - saját zsebére is „dolgozott”, a sorozatos bűncselekményekkel mintegy 17 ezer forint kárt okoztak, ennek egy része lefoglalással megtérült.

a fővárosi bíróság közveszélyes munkakerülésért és lopásért Hornyák Jánost kétévi és négyhónapi, benyő Lászlót kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb. 17. szakszervezeti támogatás a munkásgyerekek továbbtanulásában

1/h1/rj zs

1971. szeptember 3.

évi 600 000 forintot ajánlott fel a szakszervezetek budapesti tanácsa az anyagi segítségre szoruló, tehetséges fővárosi munkás-gyerekek középiskolai tanulmányainak támogatására - mondták a városházán az mti munkatársának. jelentős összeggel egészül ki ilyen módon az az évi kétmillió forint, amelyet a fővárosi tanács biztosít - tanulmányi és szociális segélyként - a munkás származású, jól tanuló középiskolásoknak. említést érdemel, hogy néhány budapesti kerület saját erőből szintén számottevően segíti a munkásfiatalok iskoláztatását.

az elmúlt tanévben összesen 981 gimnazista és szakközépiskolás tanulását könnyítette meg a társadalmi gondoskodás, a mostani tanévben pedig tovább bővül - az ezret lényegesen meghaladja majd - a támogatásban részesülők száma. a segélyezésre érdemes tanulókat a diák-szociális bizottságok választják ki a magatartás, a közösségi munkában való részvétel, a tanulmányi eredmény és a szociális körülmények alapján. a szociális segély összegét a család egy főre jutó havi jövedelme alapján állapítják meg: 600 forint alatti átlagos jövedelemnél évi kétezer, 600-800 forint átlagjövedelemnél évi 1500, 800-1000 forint személyenkénti havi keresetnél évi ezer forint a szociális támogatás, amelyet az előmeneteltől függően 500-1000 forint tanulmányi segély egészít ki. négyes tanulmányi eredmény alatt csak szociális segély jár, kivéve, ha a diák valamelyik tantárgyból kerületi vagy fővárosi tanulmányi versenyben 1.-3. helyezést ért el.

/folyt.köv./

8.05 rj

- 13 -

bb. 17. / szakszervezeti... 1. folyt./rj

az első félévi tanulmányi segítyt a szociális támogatással együtt itélik oda, s szeptember első napjaiban kapják kézhez a diákok; a második félévre külön kérelem nélkül megadják annak, akit az első félévi iskolai eredményei alapján megillet. a szociális segítyt megvonják a tanulótól, ha szüleinek anyagi körülményei javultak, ha magatartására panasz van, vagy tanulmányi munkája nem kielégítő. /mti/

--

bb. 18. a budapesti kiáltvány pezsdítően hatott a nemzetközi békemozgalomra - sokrétű akcióprogram a következő hónapokra - sebestyén nándorné nyilatkozata

1 tf/gk/ny zs

1971. szeptember 3.

- megnövelte a magyar békemozgalom nemzetközi és hazai tekintélyét, s idehaza és külföldön jelentős békemozgalmi kezdeményezések serkentője lett a budapesti kiáltvány, amelyet a békevilágtanács fővárosunkban tartott májusi közgyűlése fogadott el - mutatott rá sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára az mti tudósítójának, tóth ferencnek adott nyilatkozatában. a magyar békemozgalom sokrétű munkájáról, az őszi-téli hónapokra várható akcióprogramról a következőket mondta:

- a magyar békemozgalom sikerrel teljesítette a nemzetközi békemozgalom világeseményének házigazdái szerepét. a közgyűlés, a találkozások az öt kontinensről budapestre egybesereglett mintegy 800 békeharccsal nagymértékben szélesítették, erősítették a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolatait. a közgyűlés idején csaknem 100 ország békemozgalmának, baloldali és más haladó szervezeteinek képviselőivel folytattunk kétoldalu megbeszéléseket. többek között 23 olyan mozgalommal is felvettük a kapcsolatot, amelyekkel korábban nem volt érintkezésünk. az elmúlt hónapokban egész sor ország békemozgalmától és különféle szervezeteitől érkezett hozzánk indítvány, hogy küldjünk munkadelegációkat, rendszeresítsük az információcserét.

- ami a bvt-közgyűlés óta a nemzetközi élet gyorsan pergő eseményei, nemegyszer nyugtalanító fordulatai naponta új és új feladatokat állítottak a magyar békemozgalom elé is. munkánk, agitációnk lényege: igyekszünk újból és újból választ adni arra a sokat vitatott kérdésre: mit tehet az egyes ember az egész világ jövőjét meghatározó problémák - az emberiség sorsproblémái - rendezéséért, a béke védelméért. a legutóbbi hónapok tapasztalatai alapján is elmondhatjuk: egyre szélesebb körben sikerült tovább gyűrűztetni azt a felismerést, hogy minden ember helytállása a munkában, higgadt és józan ítéletalkotása, tájékozottsága a világ dolgaiban - jelentős tényező a béke megőrzéséért folyó küzdelemben.

/folyt köv/ 8.05/ny 10 9 83

-14-

bb 18. /a budapesti kiáltvány.....folyt/ny

- békemozgalmunk eredményességének fő forrása, egyben záloga: a hazafias népfronttal, a társadalmi szervekkel és más mozgalmakkal, tömegszervezetekkel kialakított cselekvő együttműködés. a katolikus papi békemozgalom és a magyarországi egyházak békemozgalmi tevékenysége is jelentős segítség szolidaritási akcióinkhoz, feladataink megoldásához. a gyümölcsöző együttműködés minden békeszerető emberrel, a közös állásfoglalások sokasága adta és adja meg az országos béketanácsnak a jogot, az alapot ahhoz, hogy az egész magyar nép nevében szóljon mind a hazai, mind a nemzetközi fórumokon. mozgalmunknak tekintélyt biztosít, erős kölcsönöz az is, hogy itthoni és nemzetközi tevékenységünkben egyaránt azt keressük, ami összeköt - érdek és meggyőződés szerint: azonos-, nem pedig azt, ami elválaszt.

- a következő hónapokra szóló program mindenekelőtt annak jegyében formálódik, hogy a béke és háború erőinek világméretű küzdelme fokozott aktivitást követel a nemzeti békemozgalmaktól is. munkánk középpontjába állítjuk az európai biztonság kérdéskörét. mozgalmunk változatlanul részt vesz, előrelendítőleg közreműködik minden olyan kezdeményezésben, amely arra hivatott, hogy szorgalmazza az európai biztonsági konferencia létrejöttét. e konferenciához vezető uton fontos lépés lesz a különböző országok társadalmi erőinek / szervezeteinek, mozgalmainak/ tehát közvéleménye képviselőinek európai tanácskozása, amely fórum összehívására már több alkalommal tett kezdeményezést a mi mozgalmunk is. népünk képviselői is ott lesznek októberben brüsszelben, ahol nemzetközi tanácskozáson az európai népek nagy jelentőségű fórumának összehívását készítik elő. időben közelebbi esemény, szeptember 11-12-én esedékes a bvt-hez tartozó és a világtanáccsal együttműködésre kész mozgalmak találkozója saarbrückenben az európai biztonságért indítandó tömegakciók megszervezésére.

- a nürnbergi per 25. évfordulója alkalmából, október 1-15 között gyűléseket, filmbemutatókat rendezünk országsszerte az európai biztonság témájáról - ugyancsak azzal a céllal, hogy propagáljuk az európai népek fórumának gondolatát. novemberben és decemberben tudományos konferenciákat hívunk össze, amelyeknek témája az európai biztonság egy-egy fő kérdése lesz, s e tanácskozásokra számos külföldi vendéget, békeharccost várunk kontinensünkről. „ 100 kérdés - 100 felelet - az európai biztonságról, „ címmel nagy példányszámu kiadványt is készített az obt.

/folyt köv/

-15-

8.25/ny 10 9 83

bb 18. / budapesti kiáltvány.....2.folyt/ny

az előtérben álló teendők közé sorolta az országos béketa-
nács titkára az amerikai imperialisták indokinaí háboruja el-
leni tiltakozás erősítését, a magyar békemozgalom részvételét
abban a világméretű szolidaritási akcióban, amelyet a budapesti
bvt-közgyűlésen határoztak el. ismeretes, hogy az amerikai bé-
kemozgalom október 13-tól - november elejéig tartó - nagyszabá-
su háboruellenes tüntetést szerveznek. az ottani moratórium ide-
jén hazánkban is gyűléseken és más szolidaritási akciókkal jut-
tatják kifejezésre, hogy a magyar nép támogatja az indokinaí né-
pek igazságos harcát és az amerikai tömegmozgalmak tiltakozását a
háboru ellen. az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is fogadunk ma-
gyarországi gyógykezelésre csoportosan vietnami sebesülteket,
erőteljesen hallatja szavát a magyar békemozgalom abban a nem-
zetközi kampányban is, amely az amerikai és a csatlós csapatok
indokinából való kivonulása időpontjának megjelöléséért
bontakozott ki.

- hazai és nemzetközi munkánkban egyaránt széles körben is-
mertetjük és népszerűsítjük a dél-vietnami ideiglenes forradal-
mi kormány hétpontos javaslatát, amely az indokinaí probléma egyet-
len elfogadható módja. harcunkat továbbra is következetesen a
hétpontos javaslat megvalósításáért folyó nemzetközi küzdelem
szolgálatába kell állítanunk.

- ,, békét és igazságot közel-keleten,, mottóval nemzetkö-
zi konferencia összehívása is napirendre került a békemozgalomban,
s az ott képviselői is ott lesznek azon az előkészítő tanácskozá-
son, amelyre a közeljövőben kerül sor bolognában, s majd magán
a konferencián is - amely várhatóan az év végén lesz - rangos
magyar békedelegáció vesz részt. szeptember végén a magyar szoli-
daritási bizottsággal közösen képviseltetjük magunkat az abdel-
nasszer emlékének szentelt kairói szimpozionon. az afroázsiai
országok, a szocialista országok népei és a világ többi haladó
erői közötti együttműködést idehaza is előadói konferenciákon,
megyei békeaktív-üléseken napirendre tűzzük. álláspontunk egyéb-
ként változatlan: a közel-keleti kérdést békés uton, politikai
eszközökkel kell megoldani, olyan formában, amely elfogadható
valamennyi fél számára és megfelel az arab haladó erők jogos,
igazságos követeléseinek. ehhez a megoldáshoz a biztonsági ta-
nács 1967. november 22-i határozata biztosíthat alapot és lehe-
tőséget.

- a magyar szolidaritási bizottság munkaprogramja szerint
továbbra is küzdünk a faji megkülönböztetés ellen. támogatjuk
az afrikai egységsszervezetnek azt a kezdeményezését, hogy hívják
össze - 1972 elejére - azt a nemzetközi konferenciát, amely
az új gyarmatosítás mindenfajta formájának leleplezésére és el-
ítélésére koncentrálja majd az erőket.

/folyt köv/

-16-

8.25/ny

bb 18. / a budapesti kiáltvány.....3.folyt/ny

- a kolonializmus és a neokolonializmus szörnyűségeiről dokumen-
tációs kiállításokat készít és mutat be novemberben és december-
ben budapesten és több vidéki városban a hazafias népfront és
az obt közösen. az év végen,, a faji megkülönböztetés elleni
harc éve,, akcióink lezárásaként nagyszabású békedemonstrációt
rendeznek a társadalmi és a tömegszervezetek budapesten, ahová
meghívjuk az amerikai békemozgalom reprezentánsait, köztük a né-
ger polgárjogi mozgalom vezető személyiségeit.

- fontos eseménysorozatnak ígérkezik a ,, latin-amerikai
barátsági hét,, amely október 18-tól kezdődően szerepel a béke-
mozgalom programjában; delegációkat várunk kubából, chiléből,
kolumbiából, uruguayból, tehát azokból az országokból, amelyek-
nek nemzeti békemozgalmaival, haladó baloldali tömörüléseivel
különösen az utóbbi időben erősödtek meg kapcsolataink. a béke-
küldöttségek fogadását magyar delegációk útja viszonyozza majd,
többek között a szovjetunióba, franciaországba, olaszországba,
indiába. külön említést érdemel, hogy az ensz őszi ülészaka
előtt u thant főtitkár megbeszélésen fogadja a béke-világtanács
delegációját, amelynek magyar tagja is lesz dr. brezanóczy
pál egrí érsek személyében; erre a találkozóra még szeptember el-
ső felében sor kerül, az ensz és a bvt kapcsolatainak rendsze-
ressé tétele, együttműködése kialakításának jegyében, - zár-
ta nyilatkozatát sebestyén nándorné. /mti/

bb 19.szegedi és szovjet tudósok együttműködése a lézer-kutatás-
ban

vid/fm/ny -cz

1971. szeptember 3.

korunk nagy tudományos felfedezése, a lézer alig egy évtize-
des multa tekint vissza, s alkalmazásának rendkívül nagy jövő-
je van az orvostudományban, a biológiában, a híradástechnikában, a
vezeték nélküli energiaátvitelben és számtalan más területen.

az ezzel kapcsolatos elméleti kérdések megoldásában fontos
szerepet vállaltak a szegedi józsef attila tudományegyetem kísér-
leti fizikai intézetének kutatói. ezt a tevékenységüket jelen-
tős helyi hagyományokra alapozzák. a szegedi egyetemen ugyanis
csaknem öt évtizede folytatnak lumineszcencia-kutatásokat, a-
melyeknek tudományos alapja azonos a lézer-kutatással: a külön-
féle anyagok által kibocsátott ugynevezett hidegfény tulajdon-
ságainak vizsgálata. a lézersugár - mint ismeretes - nem más,
mint valamilyen anyag által kibocsátott azonos hullámhosszúságu,
párhuzamosan haladó, rendkívül nagy energiát képviselő fénysuga-
rak nyalábja.

/folyt köv/
8.33/ny

-17-

To 320

bb 19. / szegedi ésfolyt/ny

a tanszék ilyenirányu kutatásait a magyar tudományos akadémia is intenzíven támogatja, s külön „akadémiai, lumineszcencia és félvezető tanszéki munkacsoportot is létrehozta. eredményeikkel nagy nemzetközi elismerést vívtak ki. ennek egyik megnyilvánulása, hogy együttműködési megállapodást kötöttek a bje-lorussz tudományos akadémia fizikai intézetével. az együttműködés különösen a folyadék-lézerek kutatásával kapcsolatos. ezek ugyanis - a szilárdtest-, vagy a gázlézerekkel szemben - „hangolhatóak”, vagyis tetszés szerinti hullámhosszú sugarak előállítására alkalmasak, attól függően, hogy a lézert milyen célra használják. a többi fajta lézerekkel szemben hátrányuk, hogy viszonylag gyenge energiájú sugarakat keltenek. a szegedi tudósok egyik célkitűzése, hogy az előnyök egyesítésével, hangolható, emellett nagy energiájú lézersugarakat állítsanak elő. ehhez különleges készülékeket kívánnak előállítani, amit azonban szovjet segítség nélkül nem oldhatnának meg. hazánkban ugyanis jelenleg egyetlen üzem technikai felkészültsége sem elegendő olyan rendkívül precíz anyag-, például üvegmunkálásra, amilyent például lézertükrök és más készülékek igényelnek. ehhez - a megállapodás alapján - minszki kutatóintézetből kapnak megfelelő eszközöket. az együttműködés kiterjed a tudományos munkatársak kölcsönös cseréjére, a tudományos vizsgálatok eredményeinek, a publikációknak a cseréjére is. /mti - dobó balázs/

..-

bb 20. elutazott a vietnami dolgozók pártja tanulmányi küldöttsége

fk/ny bs

1971. szeptember 3.

pénteken elutazott hazánkból a vietnami dolgozók pártja tanulmányi küldöttsége, amely dang viet chau pénzügyminiszter vezetésével az mszmp kb vendégeként tartózkodott magyarországon. a küldöttség megbeszéléseket folytatott központi, gazdasági irányító szervek vezetőivel. látogatást tett több megyei pártbizottságon, tanácsoknál, valamint vállalatoknál és termelőszövetkezetekben. a küldöttséget fogadta nyers rezső, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és faluvégi lajos pénzügyminiszter. a delegációt a ferihegyi repülőtéren andrikó miklós, a kb osztályvezető-helyettese és garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese bucsuztatta. jelen volt hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

9.30/ny

10 930
-18-

bb 21. martonvásári mezőgazdasági kutatócsoport utazott odesszába

gk-ju ká bs

1971. szeptember 3.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézete és az odesszai növénytermesztési kutató intézet közötti együttműködési szerződés alapján pénteken a mar-tonvásári kutató intézet hattagu delegációja dr. gáspár lászló osztályvezetőnek, a biológiai tudományok kandidátusának vezetésével odesszába utazott, hogy egyeztesse a kukoricanevesítésben a két intézet között kialakult kölcsönös munkatervet. a delegáció meglátogatja a krasznodari növénynevelő intézetet is, amellyel a martonvásári kutató intézetnek szoros kapcsolatot tart. mint ismeretes, a hazánk buza-vevőterületének mintegy 80 százalékán jelenleg termesztett bezosztaja búzát itt nemesítette ki p.p. lukjanyenko akadémikus. /mti/

..-

bb 23. lezuhant a tetőről

i vt/gk-ju bs

1971. szeptember 3.

a vii. kerületben, a dohány utca 22-24. számú négyemeletes ház tetejéről - tetőjavítási munka közben - leesett és a helyszínen meghalt fileb józsef 19 éves betanított munkás, a budapesti építő ktsz dolgozója. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

..-

bb 24. elutazott a tanzániai mezőgazdasági miniszter

gk-ju bs

1971. szeptember 3.

pénteken elutazott d.bryceson, tanzánia földművelés és gazdasági együttműködés ügyeinek minisztere, aki megtekintette a vadászati világkiállítást. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszter első helyettese. /mti/

..-

10.22/ju

10 1040

-19 -

bb 22. halálos közlekedési balesetek a fővárosban és vidéken
1 vt/gk/ny bs 1971. szeptember 3.

Budapesten a 3. kerületben, a Szentendrei ut 32. számú ház előtt Kecskés János 59 éves gondnok személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött a motorkerékpáron haladó Horváth Márton 19 éves géplakatossal. A baleset következtében a motorkerékpár utasa, Hajdu Amália 76 éves nyugdíjas a kórházba szállítás után meghalt. A motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. A gépkocsivezető ellen a rendőrség eljárást indított.

A IX. kerületben, az Üllői ut vasuti felüljáró közelében a Budapest és Hegyeshalom között közlekedő gyorsvonat halálra gázolta Vigmond József 50 éves MÁV-pályamunkást. A felelősség megállapítására vizsgálat indult.

Balla István 52 éves segédmunkás Miskolcon kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött az 1-es jelzésű villamossal. Balla olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

Bedő és Nagykerekői község között ittasan, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette az esztári november 7. tsz. tehergépkocsiját, a 37 éves Jenei Károly. A gömbfával megrakott teherautón szabályellenesen hét személyt is szállított. Menet közben a tehergépkocsi oldalafa kinyílt és az utasok a rakománnyal együtt kiestek. Halász Károlyné 51 éves háztartásbeli a helyszínen meghalt, Antal Imre 31 éves gépkocsivezető életveszélyes, Pintér Lajosné 33 éves háztartásbeli súlyos, további négy utas könnyű sérülést szenvedett. A rendőrség Jenei Károlyt előzetes letartóztatásba helyezte.

Hamza Sándor 65 éves tsz-tag Derecske és Sáránd községek között kerékpárjával figyelmetlenül, irányjelzés nélkül egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. Az idős ember a helyszínen meghalt.

Hőgyész községben Schumacher János 21 éves kőműves motorkerékpárjával nekiütközött a teveli gépállomás pótkocsis vontatójának, amelyet a 46 éves Zsolnai János vezetett. A baleset következtében a motorkerékpár vezetője kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. A vizsgálat folyamatban van. /mt1/

10.30/ny

-20-

bb 25. olcsóbb lett a fejes káposzta és az alma
1 vt/gk-ju bs 1971. szeptember 3.

Pénteken 135 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre, a zöldért részére. Olcsóbb lett a fejes káposzta és az alma fogyasztói ára. Szabolcs megyében megkezdtek a fehér almafajták szedését és exportfeldolgozását.

A felhozatal és az árak a következőképpen alakultak:
burgonya 2878 mázsa /3.60 forint/, vöröshagyma 1838 mázsa /3.80/, fejes káposzta 909 mázsa /5.00/, kelkáposzta 193 mázsa /5.60/, paradicsom 1163 mázsa /3.60/, zöldpaprika 1280 mázsa /8.40/, paradicsompaprika 210 mázsa /8.40/, uborka 396 mázsa /4.00/, fűzöttök 163 mázsa /3.00/, sárgarépa 364 mázsa /4.60/, gyökér 252 mázsa /8.00/, alma 253 mázsa /6.80/, körte 812 mázsa /5.20/, szőlő 895 mázsa /10.60/, szilva 256 mázsa /4.80/, őszibarack 838 mázsa /2.00-7.00/. /mt1/

--

bb 26. negyven százalék éjszakai pótlék a mohácsi farostlemezgyárban

1 vt/gk-ju bs

1971. szeptember 3.

A mohácsi farostlemezgyárban a korábbi 20 helyett 40 százalék pótdíjat fizetnek az éjszakai munkáért. Ez az intézkedés a bérfejlesztéssel összhangban történt. A vállalat gazdasági és társadalmi vezetői úgy döntöttek, hogy a bérfejlesztésből elsősorban a folyamatos munkarendben, azaz három műszakban dolgozó fizikai munkások éjszakai pótlékát emelik, akik a kényelmetlenebb, nagyobb áldozatot kívánó feladatot vállalják. Baranyában egyébként a mohácsi farostlemezgyár volt az első, amely a termelés növelése, az üzemi termékek iránt hirtelen nőtt kereslet jobb kielégítése érdekében bevezette a folyamatos munkarendet.

Az emelés a gyár fizikai dolgozóinak nyolcvan-nyolcvanöt százalékát érinti. /mt1/

--

10.38/ju

-21-

bb 27. ujjabb tsz. Lucernalisztkészítő üzem vas megyében

vid/ká-ju bs

1971. szeptember 3.

vas megyében a vassurányi és a salköveskúti tsz közös beruházással, mintegy három millió forintos költséggel lucernalisztkészítő üzem hozott létre. az új üzemben megkezdtek a próbatermelést. óránként hat mázsa lucernalisztet állítanak elő, úgyhogy a környező szövetkezeteket is elláthatják az értékes takarmánnyal.

a szombathelyi tsz szövetség területén ez már az ötödik lucernalisztkészítő üzem. /mti/

--

bb 28. jumzsagijn cedenbal elutazott magyarországról

fk-ju bs

1971. szeptember 3.

elutazott hazánkból jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására családjával szabadsága egy részét magyarországon töltötte. magyarországi tartózkodása során találkozott kádár jánossal, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárával, és foc Jenővel, a minisztertanács elnökével. j. cedenbal megismerkedett budapest és a balaton-környéke, valamint heves megye és eger nevezetességeivel. látogatást tett a vadászati világkiállításán. pénteken, a ferihegyi repülőtéren fehér lajos, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese bucsuztatta, j. cedenbalt és családját. a bucsuztatásnál jelen volt zs. bolod, a mongol népköztársaság és v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 29. a lottó e heti nyerőszámai

pá-ju bs

1971. szeptember 3.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a szekszárdon megtartott 36. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

13, 33, 84, 85, 87.

/mti/

--

10.55/ju

-22 -

bb 30. francia cukorrépakombájn-család bemutatója

vid/ká-ju bs

1971. szeptember 3.

a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyár csongrád és békés megye mezőgazdasági szakembereit pénteken bemutatóra hívta a székutasi új élet tsz-be. itt tekintették meg a cukorrépa szedés komplex gépesítésére alkalmas, három egységből álló francia gépsor-újdonzságot. a kombájn-család első tagja a földben lévő termést lefejezi, megfosztja a levélzettől. a következő berendezés egyszerre hat sorból emeli ki a répát, amit az utolsó egység felszed és szállító járműre rak. a gépsor napi teljesítménye 10-15 vagon, egy időben pedig 200 hold termését takarítja be. ez azt jelenti, hogy egy közepes gazdaságban a szedés komplex gépesítéséhez egyetlen ilyen kombájn-család elegendő. franciaországból az elkövetkező hetekben 120 ilyen gépsor érkezik hazánkba.

ugyancsak jól vizsgáztak a szakemberek előtt a legújabb magyar gépek, amelyeket szekszárdon készítettek. egyelőre szedő és kocsira rakó berendezések kerülnek forgalomba. /mti/

--

bb 31. élenk turistaforgalom a bakonyban és a balatonfelvidéken

vid/fm-ju bs

1971. szeptember 3.

a verőfényes időjárás hatására megélénkült az őszi turistaforgalom a bakonyban és a balatonfelvidéken. az ibusz és a tit országjáró autóbuszai, az üzemek és a vállalatok bérelt társasgépkocsijai, nagy számban érkeznek az idegenforgalmi központokba. veszprémben pénteken valóságos ,, turistainvázió,, volt. a vár alatti téren a nap nagy részében alig lehetett szabad parkolóhelyet találni. hasonlóképpen nagy volt a forgalom nagyvázsonyban, símegen, zircen, hévízen és bakonybélien. a kirándulók többsége a műemlékekben, történelmi nevezetességekben és természeti ritkaságokban gazdag helyeket kereste fel. a balatonparti turistaházakban csaknem ,, teltház,, volt. a még nyitvatartó kempingek faházait is sokan vették igénybe. /mti/

--

12.00/ju

-23 -

10¹ 1230

bb 33. egészségügyi közepkáderek országos tudományos értekezlete
debrecenben

vid/fm/ny bs

1971. szeptember 3.

a hajdu-bihar megyei tanács kórházának rendezésében pénteken debrecenben megkezdődött a közepkáderek 2. országos tudományos értekezlete. az ország minden részéről több mint ötszáz klinikai és kórház ápolónő, műtős, asszisztens vesz részt a kétnapos tanácskozáson.

a kossuth lajos tudományegyetem aulájában tartott ünnepi megnyitón résztvett dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, sikula györgy, a megyei pártbizottság titkára, és kiss imre, a megyei tanács elnökhelyettese.

dr. károlyi györgy, a hajdu-bihar megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd dr. farádi lászló miniszterhelyettes mondott megnyitóbeszédet. elmondotta többek között, hogy a távlati fejlesztési programokban komplex egészségügyi nagyüzemek létrehozása szerepel, amelyekben az egészségügyi dolgozók egymással szorosan együttműködve, de megfelelő önállósággal végezhetik felelősségteljes gyógyító munkájukat. a középfoku egészségügyi dolgozók hozzáértő, sok áldozatot kívánó munkájára akkor is ugyanúgy szükség lesz, mint ahogyan az most sem nélkülözhető.

az értekezlet bevezető előadását dr. lukáts jeno, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta, a középfoku egészségügyi szakképzés feladatai, címmel.

a kétnapos tanácskozáson három szekcióban több mint száz előadást tartanak az ország különböző gyógyintézeteiből, kórházai-ból, falusi körzeti orvosi rendelőkből érkezett közepkáderek. az előadások foglalkoznak az egészségügyi dolgozók egyes rétegeinek társadalmi elismerésével és helyzetével, az ápolónők szerepével a különböző betegségek kezelésénél, a kórházi gondozással kapcsolatos tevékenységgel, a koraszülöttek intézeti ápolásával és sok más, nagy érdeklődésre számot tartó témával. /mti/

12.08/ny

-.-
-24-

TO 12²⁰



bb 32. romániai vendégszereplésre utazott a békéscsabai balassi táncegyüttes

vid/fm-ju bs

1971. szeptember 3.

romániába utazott pénteken a többszörösen kitüntetett békéscsabai táncegyüttes. a fiatalok aradon, illetve arad megyében mutatják be „kaleidoszkóp” című vidám műsorukat. előadnak továbbá román és magyar népi táncokat, többek között a „csabai fonót”. /mti/

↓ Balassi

bb 34. három albizottság dolgozik a pusztaszeri nemzeti emlékpark létrehozásának tervein - hantos mihálynak, a csongrád megyei tanács elnökhelyettesének nyilatkozata

vid-ju -cz

1971. szeptember 3.

anonymus feljegyzése szerint a csongrád megyei sövényháza határában, az egykori „szeri pusztán”, tartották honfoglaló őseink az első országgyűlést. ezen a helyen áll a honfoglaló fejedelem emlékműve és 1945. tavaszán hivatalosan itt kezdődött meg ünnepélyesen a földosztás. nem régen a hazafias népfrent országos tanácsa javaslatot terjesztett elő, hogy a történelmi helyen létesítsenek nemzeti emlékparkot.

hantos mihály, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese elmondotta, hogy az országos és nemzeti ügy megvalósítását szolgáló országos emlékbizottság keretében három albizottság dolgozza ki az előzetes terveket. feladatuk kapták a pusztaszer helységei rendezését, a nemzeti emlékpark részletes tervének elkészítését és az emlékünnepek tartalmára vonatkozó javaslatok kidolgozását.

jelenleg a hajdani szeri pusztán található sövényháza és nem messze pusztaszer község. ezért közigazgatásilag rendezni kívánják a két helység elnevezését úgy, hogy az emlékpark a pusztaszer nevű községhez tartozó területen legyen és magában foglalja a mostani sövényházi árpád emlékművet, valamint az egykori monostor feltárt romjait is. számításba veszik a két község esetleges egyesítését, vagy pedig a falu nevek megváltoztatását: sövényházát pusztaszere és pusztaszert pedig felső - pusztaszere.

/ folyt. köv. /

12.45/ju

-25 -

bb 34. / három albizottság... 1. folyt./-ju

az elképzelések szerint a 40 holdas zárt területen a szegedi móra ferenc muzeum intézményeként működne a majdani nemzeti emlékpark. Felújítanák az árpád emlékművet és két muzeumi részleget építenének. az egyik a konfoglalásnak, a másik az első földosztásnak állítanak emléket. ezen kívül egy skanzen jellegű létesítmény kapna helyet szegedi paprikás tanyával, ősi szőlmalommal és cselédházakkal. a hatalmas fáktól övezett parkban az idegenforgalmat szolgáló különböző szolgáltató intézményeket, motelt, kempinget hoznának létre.

a pusztaszeri nemzeti emlékpark létrehozásának tervei a hazafias népfrent országos tanácsának jóváhagyása után kerülnek majd az illetékes kormányzervek elé. /mti/

bb 35. időjárásjelentés

-ju -cz

1971. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 3-án pénteken 13 órakor:

száraz napos idő

közép és déleuropa fölött lassu leszálló légmozgás alakult ki. hatására száraz napos a hajnali és reggeli órákban többfelé párács ködös az idő. a hőmérséklet az évszaknak megfelelő. változókényabb szeles időjárást futó esőket záporokat csak szárazföldünk északi feléről jelentettek. változás a kárpát medence időjárásban a következő 36 órában nem várható.

házánkban csütörtökön többórás napsütés volt csupán a nyugati határvidék egy két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a koradélutáni órákra 22-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. péntekre virradó éjszaka általában 10-16 fokos minimum hőmérsékleteket mértek. ma délelőtt időnként kissé megnövekedett a felhőzet, de esőt sehonnan sem jelentettek. 11 órára 19-22 fokig melegedett fel a levegő.

/ folyt. köv./

12.50/ju

-26-

bb 35. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások eső nélkül. a hajnali és reggeli órákban néhány helyen köd. időnként még élénk északnyugati északi szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 257 cm. /mti/

bb 38. pécsi eszperantistákkal találkozott az uea házánkban tartozkodó főtitkára

vid-ju -cz

1971. szeptember 3.

a házánkban tartozkodó dr. ivo lapenna, az eszperantó világszövetség /uea/ főtitkára pénteken pécsre - a magyar eszperantó mozgalom egyik fellegvárába - látogatott, ahol a magyar eszperantó szövetség dél-dunántúli területi bizottságának vezetői fogadták. a főtitkár a nap folyamán találkozott a város eszperantistáival, s beszámolt az idei londoni eszperantó világkongresszus eseményeiről és az eszperantó világszövetség működéséről. dr. ivo lapenna a híres londoni egyetem tanára, a mecsekaljai utazását felhasználta arra, hogy találkozzék a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karának professzoraival és a szocialista jogrend egyes kérdéseiről folytatott velük eszmecsere. az uea főtitkára ellátogatott az egyik legismertebb baranyai szövetkezeti gazdaságba, a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz-be, s tanulmányozta az ötezer holdas szocialita nagyüzem szervezetét és működését. /mti/

13.00/ju

-27-

bb 36. sajtótájékoztató az első nemzetközi természetfilm fesztiválról

t jf/pá/ny ie -cz

1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállítás alkalmából szeptember 5. és 14. között rendezik budapesten az első nemzetközi természetfilm fesztivált. programját pénteken sajtótájékoztatón ismertette hárs László filmrendező.

a fesztiválra 23 országból összesen 153 alkotást neveztek be. még a rendezőket is meglepte a nagy érdeklődés, mert korábban volt olyan vélemény is, hogy 100-nál több természetfilm nem igen akad a külföldi filmarchívumokban. a filmszakemberek szerint a külföldi filmek valószínűleg külön készültek a vadászati világkiállításra és egész sor alkotást szenteltek ennek az eseménynek.

a nagyközönséget leginkább érdeklő műveket a vörös csillag filmszínházban vetítik le szeptember 5-14. között, naponta este 8 órától. a vetítési idő átlagosan 2 óra. a filmek egy része egész estét betöltő, vannak azonban rövidebb, 8-10 perces műsorok is. ha a nagyközönség érdeklődése is nagyobb lesz a vártnál, egy másik fővárosi moziban és vetítik majd a fesztiválra bevezetett filmek legjobbait. a tv filmeket, illetve az amatőrök alkotásait a bocskai uti tit művelődési házban szeptember 6-tól 14-ig esténként 7 órától mutatják be. a napi műsoridő három óra.

a filmeket nemzetközi zsüri bírálja el. a zsüri tagjai nyomban a vetítés után pontozzák az alkotásokat, és végeredményben a pontszám lesz a mérvado a díjak odaítélésénél.

a filmeket ugyanugy díjazzák, mint a világkiállítás egyéb ,, versenyeit,, például a trófea-vetélkedőt. arany-, ezüst és bronz érmeket és velük együtt elismerő okleveleket adnak ki. összesen 30 érmet kapnak majd a legjobb alkotások. a rendezők ugyondöntöttek, hogy minden díjat 2 példányban adnak ki, egyet az alkotónak adományoznak, egyet pedig a film tulajdonosa kap. / az amatőr filmeknél természetesen erre nincsen szükség. / a fesztivál igazgatója bejelentette, hogy közéleti személyiségek és intézmények külön díjakat is felajánlottak.

a díjnyertes filmek egy részét a következő hetekben a budapesti mozikban is műsorra tűzik, de a televízió nézői is láthatnak majd néhányat. vidéken, miskolcon, pécsen, győrött és debrecenben rendeznek majd természetfilm esteket. /mti/

13.10/ny

-28-

Tj133f

bb 37. matematikai modellekkel helyettesítik a termelési folyamat-győrben tartja szimpoziumját a nemzetközi automatizálási szövetség

t b6/gk-ju ie -cz

1971. szeptember 3.

a nemzetközi automatizálási szövetség győrben tartja szimpoziumját szeptember 6 és 11 között - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján dr. vámos tiber, a magyar tudományos akadémia automatizálási kutató intézetének és számítástechnikai központjának igazgatója, aki egyben a nemzetközi szervezet nemzeti bizottságának elnöke. a tanácskozással 28 országból 230 külföldi szakember érkezik a duna menti városba. összesen 74 előadásban számolnak be azokról a nagy teljesítményű számítógépek segítségével a termeléssel egyenértékű tapasztalatot szereznek. így az esetleges technológiai módosításokat vagy új anyagok alkalmazását kikísérletezhetik anélkül, hogy a termelőüzemben ez fennakadást okozna. a matematikai modellek alkalmasak a pontos tervek készítésére, valamint az optimális termelési paraméterek meghatározására is.

a matematikai modellek ilyen célú alkotásában és felhasználásában már gazdag tapasztalatokat szereztek a hazai szakemberek is. neves kutatókból álló munkabizottság kidolgozta a nemzetközi érdeklődésre is számot tartó ugynevezett simulációs rendszert, amely vegyipari folyamatok modellezésére szolgál. a péti nitrogénműveknél végzett kísérletek alapján a modellezés gyakorlati hasznáról közvetlenül is bizonyosságot szereztek, amikor az angol licenc terveit számítógépek segítségével ellenőrizték, mert a modellek figyelmeztettek a katalizátorok idő előtti elhasználódására. a termelési folyamatokat optimalizálják most szintén modellek segítségével a dunai kőolajipari vállalatnál.

mivel a matematikai modellek kidolgozására rendkívül sok időt és szellemi energiát igényel, igen nagy jelentősége van a tapasztalatcseréknek és az együttműködésnek. a győri szimpozium is ezt a célt szolgálja. /mti/

↓ a módszerekről, amelyek alapján matematikai modellekkel helyettesítik a termelési folyamatot és,

13.20/ju

10 1405

-29 -

bb 40. sajtótájékoztató a kenyai vadász-és horgász-paradicsomról
t sb/pá/ny 1e -cz
1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállítás kenyai pavilonjában pénteken, kenyai nemzeti napján sajtótájékoztatót ismertette hazájának természetvédelmi törekvéseit, vadászati, sporthorgászati és idegenforgalmi lehetőségeit j. shako turisztikai és vadgazdálkodási miniszter. mindenekelőtt kifejezte köszönetét a magyar kormány-nak, hogy lehetővé tette a kenyai kiállítás bemutatását.

kenya gazdag vadállományából több mint 40féle nagyvad tróféáját szerezhetik meg a vadászok, s az ország hosszú tengerpartja mentén minden évszak bőséges alkalmat nyújt a horgászoknak értékes zsákmányra. a magas hegyek hófödte oldalaiából eredő hideg- és sebesvízű patakok, a folyók és a tavak is számos ritka hal-fajtát kínálnak a horgászoknak.

kenya nagy gondot fordít természeti értékeinek védelmére. vadrezervátumaiban a fegyveres látogató nem kívánatos, de a fotósok, filmesek gazdagon, arathatnak, lencsevégre kaphatják a vadakat. a nagy nemzeti parkban viszont még fényképezőgépekkel sem háborgathatják a vadállományt. az ország természeti szépségeiben tavaly 320 ezer külföldi turista gyönyörködött, s akik a vadász szafáriktól, a tengeri horgászkirándulásoktól idegenkedtek, azok a kellemes vízű tengerparti strandokon és az ország más tájainak üdülőhelyein pihenhettek, hiszen a kényelmes, modern szállodák egyidőben 10 ezer vendégnek adtak otthont.

a világkiállítás látogatói kenya pavilonjában izelítőt kaphatnak az ország természeti szépségeiből, vadállományából, s a kiállítás egyik része mint valami tengeri akvárium mutatja be a vizetek lakóit. /mti/

bb 41. a vadászati világkiállításán tartottak országos értekezletet a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek elnökei

t jf/pá/ny 1e -cz
1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállítás fogadó épületében pénteken országos értekezletet tartottak a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek elnökei. szabó istvánnak, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének megnyitó szavai után k. nagy sándor, a területi főtitkára tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

/folyt köv/

13.30/ny

Tóth

-30-

bb 41. / a vadászatifolyt/ny

hangsúlyozta, hogy a kedvezőtlen, aszályos időjárás most újabb erőfeszítéseket követel a szövetkezeti vezetőkől. fontos, hogy a betakarítási munkákat a lehető legkisebb veszteséggel végezzék el, és a korábbinál nagyobb gondot fordítsanak a gazdaságok pénzügyi egyensúlyának megteremtésére. a jövedelemelosztás arányainak meghatározásánál célszerű a biztonsági alapok növelésére törekedni, a személyi jövedelmet pedig a tervben meghatározott növekedési ütem keretei között tartani.

a megbeszélést követően a tanácskozás résztvevői közösen megtekintették a vadászati világkiállítást. /mti/

bb 39., peer gynt,, , sirály,, - kedvezmény nyugdíjasoknak-sajtótájékoztató a madách színházban

t szö/fk/ny zs -cz

1971. szeptember 3.

az idei évad művészeti feladatairól tájékoztatta pénteken a sajtó képviselőit ruttkai ottó, a madách színház igazgatója, elmondta, hogy a most kezdődő szezonban minden bizonnyal méltón ünneplik meg annak tizedik évfordulóját, hogy a madách színház társulata a lenin köruti otthonába költözött. az első premiért a kamara színházban tartják, szeptember 25-én, amikor vámos lászló rendezésében tűzik műsorra méyszöly dezső új fordításában molliére a mizantróp című művét. főszereplők: gábor miklós, márkus lászló, garas dezső, domján edit, psota irén. a lenin köruti,, anyaszínházban,, ibsen halhatatlan remeke a,, peer gynt,, jelenti az első premiért, október 29-én. lengyel györgy rendezi az előadást, amelyen a címszerepet huszti péter alakítja. aase szerepében psota irén, solyejg-ként a fiatal bencez ilona mutatkozik be.

a kamara színházban november 5-én tartják a premierjét tom jones-harvey schmidt: te meg én című darabjának, amelyet a fiatal kerényi imre állít színpadra, az előadás két szereplője: domján edit és löte attila lesz.

reprezentatív szereposztásban kerül színre csehov,, sirály,, című darabja. az ádám ottó rendezésében január 14-én színre kerülő alkotás főszereplői tolnay klári, huszti péter, pécsi sándor, piros ildikó, gábor miklós és mensáros lászló.

/folyt köv/
13.35/ny

Tóth

-31-

bb 39. / ,, peer gynt,,...folyt/ny

a tervek szerint több magyar darabot is bemutatnak, nem végleges döntések szerint ezek között szerepel vészi endre és kamondy lászló egy-egy műve. a stúdió-színházban az idén nem tartanak premiért, a nagysikerű repertoár-darabokat játszzák.

újszerű kezdeményezésként ebben az évadban először féláron válthatják meg bérleteiket a nyugdíjasok a madách színházba és annak kamarájába. az igazgató elmondta, hogy a nyugdíjas igazolvány felmutatásával bárki bérlettulajdonos lehet és 35-70 forintos rendkívül mérsékelt áron juthat öt előadáshoz.

a társulat új tagja: sunyovszky szilvia. az ideai társulati ülést szeptember 6-án tartják és az évadot szeptember 12-én nyitják: a nagyszínházban a ,, hermelin,, -nel, a kamarában pedig az ,, eszményi gyilkos,, -sal. /mti/

bb 42. évi 10.000 hizott sertés egy telepről

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 3.

évi 10.000 hizott sertést kibocsátó telep építését kezdték meg a csurgói zrinyi termelőszövetkezetben. a 39 millió forintos beruházási költséget a termelőszövetkezet 70 százalékban saját erejéből fedezi s csak 30 százalékos állami támogatást vett igénybe. a telep a tervek szerint 1972 végére készül el. /mti/

bb 45. tizenhét magyar vállalat a plovdivi nemzetközi vásáron - sajtótájékoztató a bolgár kereskedelmi kirendeltségen

sl/gg-ju 1e -cz

1971. szeptember 3.

eddig több mint negyven ország jelentette be részvételét a szeptember 19 és 28 között sorra kerülő 27-ik plovdivi nemzetközi vásárra - mondotta pénteki sajtótájékoztatóján jordan georgiev, a budapesti bolgár kereskedelmi kirendeltség vezetője. a kiállítók között 17 magyar vállalat vesz részt, bemutatva a legújabb magyar fémfeldolgozó gépeket, híradástechnikai berendezéseket, orvosi műszereket, közlekedési eszközöket. a bolgár vállalatok azzal számolnak, hogy ezen a vásáron is jelentős üzleteket kötnek, vagy legalább is készítenek elő.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

10/1430

-32-

bb 45. / tizenhét magyar ... 1. folyt./-ju

jók a kilátások a magyar-bolgár kereskedelmi forgalom növelésére is, hiszen 1971-75-ben a hosszulejáratu államközi megállapodás alapján - az előző öt év átlagához képest - 70 százalékkal kell növelni a két ország áruforgalmát. bolgár vállalatok elsősorban emelő- és szállító gépeket, villamos- és motoros targoncákat, elektromos darukat kínálnak eladásra, de nagy az érdeklődés a bolgár fémforgácsoló és a mezőgazdasági gépek, rádiókészülékek, az utépitő gépek és az élelmiszerek iránt is.

a vásár alkalmából műszaki-tudományos találkozókat szimpoziumokat is rendeznek, amelyeken ismert szakemberek tartanak előadást a kutató-tervező munka új utjairól, eredményeiről. /mti/

bb 44. diétán a fehér tigris

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 3.

a veszprémi vadaspark gondozói ezekben a napokban különleges és nehéz feladatokat látnak el: napi munkájukon kívül, az ő gondjuk a vadászati világkiállítás hazai, szudáni, indiai és tanzániai élővadállományának ellátása.

a trópusi égövhöz szokott állatok még nem aklimatizálódtak, különösképpen a hűvös éjszakák szokatlanok nekik. aklimatizálódási nehézségeiket különleges táplálékokkal is próbálják ellensúlyozni. minden nap veszprémből szállítják gondosan összeválogatott ,, étlap,, szerint, a vadláplálék jórészet. a híres fehér tigris ,, diétás,, kosztot kap, minden nap zsirtalan marhahúst készítenek elő számára a veszprémi vágóhídon. a kiállított élővadak sztárja nem veti meg a ló- és a baromfihúst sem. pénteken mesterséges táplálékra fogták a gondozók a világkiállítás első újszülöttjét, a szudáni antilop bébit.

a mintegy 70 darabos hazai élővad állományon kívül 50 külföldi állatról gondoskodik még a veszprémi vadaspark személyzete. a zöldárut a fővárosban szerzik meg és, mint a tapasztalatok mutatják az afrikai banán helyett szívesen fogadják az állatok a magyar dinnyét. /mti/

14.10/ju To 1430

- 33 -

bb 43. jobb szervezéssel kell meggátolni a túlórák növekedését -
a kollektív szerződésekről tárgyalt az szbt elnöksége

t sl/gg-ju 1e -cz

1971. szeptember 3.

- az új kollektív szerződésekben előtérbe került a törzsgárda-
tagok fokozott anyagi és erkölcsi megbecsülése, a nők és a fia-
talok helyzetének javítása - állapította meg pénteki ülésén a
szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége. szinte vala-
mennyi fővárosi vállalatnál nagyobb nyereségrészesedést igye-
keznek juttatni a munkahelyükhöz leghűségesebb dolgozóknak. a
nőket a lehetőségek szerint mentesítik a nehezebb, sokhelyütt
pedig az éjszakai munka alól. a nagycsaládosok fokozott anyagi
támogatást kapnak, a fiataloknak a pályakezdéshez nyújtanak
az eddiginél nagyobb segítséget.

a fővárosi üzemek kollektív szerződéseikben 1971-re ál-
tabában másfél-három százalékos bérszínvonal-emelést tervez-
nek. bérfejlesztési terveik tehát meglehetősen óvatosak, bér-
emelés helyett többnyire nagyobb nyereségrészesedéssel, fokozott
jutalmazással akarják a dolgozók jövedelmét emelni. az eddiginél
valamivel többet költenek a dolgozók lakásépítkezéseinek segíté-
sére, több helyen, mint például a chinoinban, a lakások árának 60
százalékaig nyújtanak kamatmentes kölcsönt. üzemi étkeztetés-
re és a gyermekintézmények fejlesztésére a korábbinál magasabb
összegeket fordítanak, s többlet azonban csupán az áremelkedése-
ket ellensúlyozza, a szolgáltatásokban lényegében nem jelent
fejlesztést. az szbt elnöksége szorgalmazza, hogy mindenütt igye-
keznek feltárni a kihasználatlan tartalékokat a dolgozók szociá-
lis helyzetének javítására.

a túlórák szabályozásában tapasztalható némi javulás,
ilyen szempontból azonban továbbra sem kielégítő a kollektív
szerződések nagy része. az egészségre ártalmas munkakörökben
általában csökkentették ugyan, máshol azonban többnyire emel-
ték a havonta és évente felhasználható túlórák számát. az szbt
elnökségének álláspontja szerint a vállalati vezetőket min-
denütt a szervezés javítására, a dolgozókat a munkaidő teljesebb
kihasználására kell ösztönözni, mert a túlóráztatásnak csak
ilymódon lehet gátat szabni.

az elnökség 20 vállalat munkakörülményeinek tanulmá-
nyozása alapján a főváros élelmiszeripari üzeminek egészség-
ügyi helyzetét is megtárgyalta. a tapasztalatok általában nem
kedvezőek. a munkahelyek jórésze elavult, a műhelyek huzato-
sak, nedvesek, egészségtelenek. néhány helyen, mint például a
duna csokoládégyárban igen sürgős intézkedésre van szükség.
az elnökség felhívja a szakszervezeti szerveket, hogy haté-
konyabban szorgalmazzák az üzemegek egészségügyi helyzet javítását.

/ folyt. köv. /

14.20/ju

10 14⁵⁰

-34 -

bb 43. / jobb szervezéssel ... 1. folyt./-ju

az idei első félév jövedelmi és ellátási helyzetét vizs-
gálva az elnökség megállapította, hogy a fővárosban a fogyasztói
árak növekedése valamelyest mérséklődött. az átlagos árszínvo-
nal körülbelül 1,2 százalékkal volt magasabb, mint 1970 első fe-
lében. az idénycikkek mintegy 4.5 százalékkal drágultak, s ezért
a vendéglátóipari árak körülbelül 2.5 százalékkal nőttek. a ru-
házi cikkek 2,3, a vegyes iparcikkek 1 százalékkal voltak drágáb-
bak, mint egy évvel korábban. az ellátás a tavalyinál jobb
volt, bőségesebb az áru kínálat, amiben erősen közrejátszott
a fogyasztási cikkek importjának növekedése. /mti/

--

bb 46. mai balatoni festészet - kiállítás zalaegerszegen

vid-fm/mné-ju -cz

1971. szeptember 3.

pénteken kiállítás nyílt a képcsarnok vállalat zala-
egerszegi bemutató termében. a tárlaton mai magyar festők
mintegy harminc balatoni témájú műve látható. /mti/

--

bb 48. megalakult vas megye első mszbt-tagcsoportja

vid/.fm-ju -cz

1971. szeptember 3.

a 4500 dolgozót foglalkoztató lakástextil vállalat szom-
bathelyi törzsgyárában pénteken megalakult vas megye első mszbt-
tagcsoportja. a gyár művelődési termében ez alkalommal rende-
zett gyűlésen résztvett Kovács Antal, az mszmp vas megyei
bizottságának első titkára és Horváth Miklós, a szombathelyi
városi pártbizottság első titkára. a gyűlés szónoka Kovács
László, a lakástextil vállalat vezérigazgatója volt, majd
felszólalt Nagy Mária, az mszbt főtitkára. /mti/

--

14.30/ju

10 14⁵⁰

- 35 -

bb 47. nyírségi diákok különvonata nyugat-dunántulon
vid/fm/ny -cz 1971. szeptember 3.

érdekes kirándulási programot állított össze az egyik nyíregyházi gimnázium. négy évenként az „egész iskola”, különvonattal nyugat-dunántúltra utazik, s a diákok megismerik az ottani nevezetességeket. pénteken érkezett szombathelyre a 625 utast szállító különvonat, miután sopront és környékét már bejárták. a vasi megyeszékhelyen 15 idegenvezető kalauzolta a római kori emlékekhez és egyéb látnivalókhoz a nyírségi diákokat. kőszeget is felkeresték, ahol a jurisics-várat, a középkori belvárost és a természeti szépségekben gazdag hegyvidéket mutatták meg nekik. /mti/

bb 49. a „budapest, 71., nemzetközi bélyegkiállítás sajtótájékoztatója

t kf/gk/ny 1e -cz 1971. szeptember 3.

a fip-nek, a filatelista szövetségek nemzetközi csúcshelyének védnöksége alatt, az önálló magyar bélyegkiadás centennáriuma alkalmából világviszonylatban is nagyszabású bélyegkiállítást rendezett a magyar posta és a mabeosz. a nemzetközi esemény sajtótájékoztatóját pénteken tartották a szépművészeti múzeumban.

siklósi norbertnek, a muosz főtitkárának üdvözlő szavai után dr. steiner lászló, a mabeosz főtitkára mutatta be a kiállítás egy részét.

a „budapest, 71., gazdag anyagát a szépművészeti múzeumban, a műjégpályán és a mabeosz új színházában állították ki. negyvenhét országból 46 000 albumlapon körülbelül félmillió bélyeget láthatnak az érdeklődők. állami, postai, bélyegmuzeumi anyag 41 országból érkezett, ezeket az úgynevezett hivatalos osztályban állították ki. a magánygyűjtők - 146 hazai és 796 külföldi filatelista - a versenyszályban mutatják be ritkaságaikat. a magyar bélyegkiadás és -gyűjtés nemzetközi tekintélyének elismerését jelzi, hogy a kiállításra számos, eddig külföldön még be nem mutatott gyűjteményt is elhoztak. a külföldiek közreműködésével a nemzetközi kiállítás szinte teljes képet ad a 100 esztendő magyar bélyegkiadásáról.

a szeptember 4-12. között megtekinthető nemzetközi bélyegkiállítást szombat délben dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepélyesen nyitja meg.

14.45/ny

-36-

bb 50. új szövődé bodajkon
vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 3.

új létesítménnyel gazdagodott fejér megye egyik nagy bányásztelepülése, bodajk: pénteken felavatták a gyapjamosó és szövőgyár helyi üzemének új, korszerű gépekkel felszerelt szövődéjét és raktárépületét. az 1600 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot, - amelyben 65 jugoszláv szövőgépet és két ndk gyártmányú felvetőgépet szereltek fel - homoki józsef, a fejér megyei pártbizottság titkára adta át rendeltetésének. az ünnepségen részt vett titcz mátyásné a gyapjamosó- és szövőgyár vezérigazgatója is. /mti/

bb 51. újszülött a vadászati világkiállításon - hőszugárzót kapott a krokodil

t jf/sb/pá/ny 1e -cz 1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállítás külföldről érkezett „vad sztárjai”, mostanra már otthonosan elhelyezkedtek az új környezetben. a repülőgéppel jött kényes állatok eleinte kissé nyugtalanok, étvágytalanok voltak, a hét végére azonban kipihenték az utazás fáradalmait, és az állatorvosok szerint tuljutottak azon a „holtpontra”, amelyet a környezet- és klímaváltozás okozott.

„újszülöttje”, is van már a kiállítási városnak. csütörtökön este m. bedvie, a szudáni pavilon egyik vezetője, a szudáni állatkert helyettes igazgatója észrevette, hogy nyugtalanodik az a gazella, amelyik már vehemesen érkezett a világkiállításra. hangosbemondón értesítették az ügyeletes állatorvost, aki nyomban a helyszínre sietett, majd asszisztált az ötkilós kis gazella világra-jötténél. megállapították, hogy a jövevény igen eleven, egészséges jószág, és ezért nincs szükség arra, hogy átszállítsák a budapesti állatkertbe. anyjával együtt elkülönítették, az állatorvosok utasítására külön alomágyat kapott. a kis jószág már feláll és barátkozik a környezetével.

/folyt köv/

-37-

14.50/ny

10/15/10

bb 51. / ujszülött.....folyt/ny

a vvk központi inspekcijára szinte óránként érkeznek a minirezervátumból a különböző kérések. segíteni kellett például a szudáni pavilon melletti medencében lakó krokodilon, „aki”, szemmel láthatóan jól érzi magát, de - időnként fázik. ezért a villanszerelőknak infra hőszugárzót kellett felerősíteniük, amely alatt a krokodil kedvére sütkérezhet.

a vvk kis állatkertjének magyar részlegéből is megnyugtató hírek érkeznek. itt a veszprémi állatkert ápolói gondozzák a különleges kábító puskával befogott szarvasokat, őzeket. /mti/

bb 52. az üzemek közötti gazdasági versenyről tárgyalt a nehézipari miniszteri értekezlet

t bé/fk ie bh -cz

1971. szeptember 3.

nehézipari miniszteri értekezletet tartottak pénteken dr. Székér Gyula miniszter elnöklétével. az üzemek közötti gazdasági verseny helyzetét értékelték. megállapították, hogy a verseny kialakulása csak részleges lehet, hiszen az iparághoz számos olyan gazdasági egység tartozik, amelynek monopól helyzete van, s ezek számára csak az import jelenthet ösztönző konkurrenciát. gátolja a verseny kialakulását az is, hogy a nehézipari termékek zömének előállításához nagy eszközbefektetés szükséges, ezért a parhuzamos termelés az esetek többségében nem gazdaságos. az egészséges konkurrencia ezért csak a kisberuházást igénylő termékek előállításánál jöhet létre.

a gazdasági mechanizmus piaci rendszerének megfelelően figyelemre méltó konkurrencia alakult ki a vegyipar egyes ágaiban. a felmérések szerint a vegyipari vállalatok 59 százaléka már érzi a verseny ösztönző hatását. legszembetűnőbb ez a festékiparban, ahol a budalakk és a tiszai vegyi kombinát termékei vetélkednek a piaci sikerért. a mosószerek választékát és a minőséget gyorsan javította az egyesült vegyiművek, a kozmetikai és háztartás vegyipari vállalat, valamint a tiszamenti vegyiművek közötti verseny is.

/folyt. köv./

- 38 -

15.15 bh

NA 1530

bb 52. /az üzemek közötti ... folyt./ bh

a műanyagfeldolgozó iparban a nitrokémia és a hungária műanyagfeldolgozó vállalat habosított polistírol termékei közül máris választott a piac. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat ugyanis csaknem 300 forinttal csökkentette termékeinek egységárát, ugyanerre a nitrokémia nem volt képes. így feltehetően viselnie kell a piaci értéktétel számára hátrányos következményeit.

sajátos verseny alakult ki a műtrágyagyártásban, annak ellenére, hogy a kereslet évek óta felülmúlja a kínálatot. a gyárak új eljárásokkal értékesebbé teszik, nyomelemekkel dúsítják, talajfertőtlenítőkkel keverik termékeiket, a választékot bővítik az összetett műtrágyát, melyek gyártását most kezdték meg.

miniszteri értekezlet elemezte a gazdasági verseny továbbfejlesztésének lehetőségeit, hangsúlyozva, hogy az egészséges verseny serkenti a műszaki fejlődést, a gyártás- és gyártmányfejlesztést, a minőség javítását és a költségek csökkentését egyaránt. a verseny kialakulását azonban több tényező gátolja. ezek egy része a jelenlegi gazdasági szabályozókból adódik. az új beruházásokra vonatkozó tőketéher, valamint az eszközlekötési járulékok például az önköltség 40-50 százalékát teszi ki, s ez szinte versenyképtelenné teszi a belföldi termékeket az importtal szemben. felül kell vizsgálni a vámtarifákat - hangoztatták továbbá. - az alapanyagokra megszabott magas vámok ugyanis gazdaságtalanná teszik a fixáras termékek előállítását, a technológiai berendezések magas váma pedig a műszaki fejlesztés gátja lehet. ellentmondásos és így sok problémát okoz az az intézkedés, amely szerint a rögzített vagy maximált áras késztermékekhez az alapanyagot szabadáron hozzák forgalomba. hangsúlyozták a miniszteri értekezleten, hogy a világpiacon is versenyképes termékek előállításában kooperálni kell az azonos profilu külföldi vállalatokkal is, elsősorban a kőolajipari gépgyártásban és a háztartásvegyiparban, valamint a gyógyszeriparban.

a miniszteri értekezleten határozatot hoztak arra, hogy a nehézipari minisztérium kereskedelmi főosztálya a jövőben figyelje és segítse a gazdasági verseny kialakulását. /mti/

- 39 -

15.25 bh

NA 1535

bb 54. tovább szélesítik a győr-sopron megyei szövetkezetek és a fiatalok együttműködését

vid fm bh -cu

1971. szeptember 3.

a kisz győr-sopron megyei végrehajtó bizottságának pénteki ülésén - amelyen résztvettek a meszöv képviselői is, - a megyében működő szövetkezetek és a fiatalok kapcsolatának megvitatása után megállapodás született, amely szerint a jövőben felújítják és ismét aláírják az először 1966-ban jóváhagyott közös munkatervet.

a fiatalok javaslatai közül különösen jelentős az elképzelés, amely a kisz és a meszöv együttműködésével lehetővé teszi, hogy a megye ifjúsága az eddigénél jobban megismerkedjék a szövetkezet-politikai célkitűzésekkel, s a gyakorlatban is találkozzék a szövetkezetek nyújtotta előnyökkel. ennek érdekében a terv szerint, - amelyet rövidesen a meszöv elnöksége is elfogad, - a lehetőségekhez mérten fogyasztási szövetkezetek alapíthatók az iskolákban, s tovább fejlesztik az általános iskolákban a mezőgazdasági szakköröket is. a z ülésen szó volt arról is, hogy az együttműködés a szövetkezetekben dolgozó fiatalok számarányának növelésére is jó hatással lehet, ugyanakkor szükségesnek látszik a tagok, valamint a szövetkezeti vezetőségekben a fiatalok számának növelése is. jelenleg az áfészhez tartozó szövetkezetek 4200 dolgozójának 21 százaléka, a vezetőségek tagjainak pedig mindössze 5-7 százaléka 30 éven aluli./mti/

bb 56. a receptet is ,, találják,, - ismét megrendezik a ,, vendégül lát borsod,, napokat

vid kz/tné bh -cz

1971. szeptember 3.

szeptember 9-26 között az idén ötödik alkalommal rendezik meg a ,, vendégül lát borsod,, napokat. az északmagyarországi megyében. eseményei részben miskolcon, részben tokajon, sátoraljaújhelyen, mezőkövesden és más nagy idegenforgalmu helyeken zajlanak majd le. a programba tartozó ,, szakácsparádék,, tájjelegű borsodi ételeket adnak majd asztalra, s ha a vendégnek ízlett, a receptjét is ,, szervirozzák,, a szomszédos országok különleges ételeit lengyel, román, szlovák, jugoszláv, osztrák, olasz és ndk-beli szakácsok készítik majd. több szakácsművészettel, terítéssel, szervirozással foglalkozó szakmai táncszokás is szerepel a programban. a tervezett bemutatókon mélyhűtött ételek elkészítésének módszereit tanulmányozhatják majd az érdeklődők s több a háztartási munka megkönnyítésével foglalkozó kiállítást, illetve bemutatót is rendeznek./mti/

15.35 bh

NF 1540

- 40 -

bb 53. megkezdődött a fakitermelők országos ,, öttusa bajnoksága,,

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 3.

pénteken a miskolc melletti csanyiki völgyben megkezdődött a fakitermelők viii. országos öttusa bajnoksága. a versenyzők az erdőkitermelés öt fő ágazatában - a motorfűrészek szerelésében, a fadóntásban, a darabolásban, az úgynevezett ,, sarangelásban,, és a favágó fejszével történő célbavágásban mérik össze tudásukat. az országos versenyt megelőzően az erdőgazdaságok több mint négyezer szakmunkás részvételével sejtetozket tartottak. ezeken dől el, ki vesz részt az országos versenyben. a selejtezők alapján huszonhat csapat hetvennyolc fakitermelő szakmunkása - továbbá a szöcsénypusztai, a középrigóczi és az ástothalmi erdőgazdasági szakmunkásképző intézet csapat állt rajthoz az országos bajnokságon.

a verseny megnyitásán részt vett dr. Lénárt Lajos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, Kovács István a medosz főtitkára, fekete gyula, az országos erdészeti egyesület főtitkára, a versenyben résztvevő erdőgazdaságok vezetői, ott voltak a borsod megyei pártbizottság és tanács képviselői. eljöttek a szomszédos és a borsodi erdészekkel baráti kapcsolatot tartó kelet-szlovákiai és kassai erdőgazdaság képviselői is.

dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes megnyitójában kiemelte: a versenynek különleges jelentőséget ad az, hogy a vadászati világkiállítással egyidőben került megrendezésre, majd kijelentette, hogy a hazai versenyek továbbfejlesztéseként a jövőben szocialista országok közötti nemzetközi versenyt szándékoznak rendezni.

dr. Lénárt Lajos megnyitóbeszéde után felhúzták a zászlókat, majd felvonultak a csapatok és megkezdődött a verseny.

már a verseny első napján megdöntötték a korábbi országos csúcsokat. a motorfűrész szerelés számban rácz ferenc, a gemenci állami erdő és vadgazdaság dolgozója száznyolcvanöt pontot szerzett s ezzel új országos rekordot állított fel. k. szabó István, a borsod -i erdő és fafeldolgozó vállalat versenyzője a fejszével történő célbavágásnál az elérhető százból hetvenhét ponttal került az élre. csapatversenyben a pénteki eredmények alapján a borsodi erdő és fafeldolgozó vállalat egyes csapata vezet két-százegy pontos összteljesítménnyel.

a verseny pénteken és szombaton tovább folytatódik. az eredményhirdetésére vasárnap kerül sor. ez alkalommal adják át a legjobb teljesítményt elért csapatnak a vándorserleget, az egyéni és csapat helyezettnek a bronz, ezüst és aranyérmeket, valamint az egyes számok legjobbjaiknak a különdíjakat. a versenyben legeredményesebb szereplő összesen hatvanezer forint pénzdíjazást kapnak./mti/

15.35 rj

NF 1540

- 41 -

bb. 55. a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a kpvdasz központi vezetősége

t/kf/rj 1e cz

1971. szeptember 3.

a kpvdasz -kongresszus határozatainak végrehajtásáról, a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról, s a további tennivalókról tárgyalt pénteki ülésén a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

az elnökség beszámolójában, majd a vita foglalkozott a kereskedelmi vállalatok jövedelmezőségével, mint a dolgozók helyzete javításának alapjával, s a módosított közgazdasági szabályozók várható hatásával. a központi vezetőség hangsúlyozta, a kereskedelemben a szabályozóknak elsősorban a lakosság jobb ellátására kell ösztönözniük, s ezenkívül lehetővé kell tenniük, hogy jó gazdálkodás mellett a vállalati kollektívák életkörülményei javuljanak. e tekintetben igen kedvezőtlen helyzetbe kerültek a nagykereskedelmi vállalatok a jelenlegi szabályozók ugyanis nem teszik számukra lehetővé a megfelelő fejlesztési alapok képzését, s a jövedelem tervezett növelését.

örömmel nyugtázta a központi vezetőség, hogy a szakszervezet kongresszusa óta az élelmiszer-kiskereskedelem és a vendéglátás beosztott hálózati dolgozóinak bérfejlesztésére a költségvetés évi 100 millió forintot biztosított, az összeg az érintett mintegy 50 000 dolgozó bérét átlagosan 14 százalékkal növelte.

szóba került az áruellátás helyzete, a kereskedelmi dolgozók ebből adódó kötelezettsége, az ipar és a kereskedelem kapcsolata. a központi vezetőség szerint az év első felében megfelelő ellátást nyújtott a kereskedelem, kínálata egyes cikkekből meg is haladta a keresletet. a készletek 1.4 milliárddal emelkedtek, meghaladták a 33 milliárd forintot. ennek ellenére előfordultak átmeneti hiányok még olyan cikkekből is, amelyekből pedig bőségesen volt a nagykereskedelem raktáraiban. a központi vezetőség

a kis- és a nagykereskedelem szorosabb együttműködésére hívta fel a figyelmet, s állást foglalt a kereskedelem és az ipar közötti több évre szóló szerződések mellett, amelynek társadalmi támogatására hívta fel a szakszervezeti szerveket.

/folyt.köv./

15.47 rj

- 42 -

NA 15¹⁵

bb. 55. / a kereskedelmi.... 1. folyt./rj

ismételten foglalkozott a központi vezetőség a kereskedelmi dolgozók legnagyobb problémájával, a munkaidő ügyével. változatlanul lehetségesnek tartják, a nők magas aránya miatt sürgetik a munkaidő csökkentését a kereskedelemben oly módon, hogy a lakosság ellátása ne szenvedjen kárt, a szabadnapok száma pedig e tétlenül növekedjék. a vállalatoknál és a szervezeteknél lehetőleg egyszerre kell bevezetni a csökkentett munkaidőt, amennyiben azonban ez szakaszosan történik, úgy a vállalati központban dolgozók munkaidejének csökkentése nem előzheti meg az üzletekben dolgozókat./mti/

--

bb. 57. honvédelmi hónap nógrád megyében

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 3.

honvédelmi hónapot rendez nógrád megyében a magyar honvédelmi szövetség megyei vezetősége. a honvédelmi hónap megnyitó eseményére pénteken kerül sor. salgótarjánban, a tanácsköztársaság-téren szabadtéri haditechnikai bemutatót rendeztek, amelyen sugárhajtású vadászrepülőgépet, vitorlázó repülőgépet, harcokocsit, páncélozott harcjárműveket, hidvetőt, légvédelmi és páncéltörő lövegeket, rádiós gépkocsit, gyalogsági fegyvereket, különféle technikai eszközöket mutattak be.

a szabadtéri kiállítással egyidőben nyílt mego a salgótarjáni József Attila művelődési központban a honvédségi és mhsz -felszerelésekből, kézi és gyalogsági fegyverekből, műszerekből, modellekből és dokumentumokból álló kiállítás. berendeztek egy komplett rádióamatőr szobát is, ahonnan a kiállítás időszakában rendszeres rádióadást és vételt bonyolítanak le. az mhsz megyei szervezete mindkét bemutató megrendezéséhez a hadtörténeti múzeumtól és intézettől kapott segítséget. /mti/

--

15.55 rj

- 43 -

NA 16¹⁵

bb 58. több mint tizezer lakás épül heves megyében - ülést tartott az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja

vid fm bh -cz

1971. szeptember 3.

az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja pénteken gyöngyösön tartotta ülését, amelyen a heves megyei beruházások helyzetéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról tanácskoztak. dr. varga józsef, a heves megyei tanács elnökhelyettese beszámolójában elmondotta, hogy a negyedik ötéves terv során heves megyében több mint husz milliárd forintot költenek beruházásokra; ebből az építési feladatokra fordított összeg mintegy tizennégy milliárdra tehető. tovább folytatódik és a tervciklusban befejeződik a gagarin hőerőmű építése, és ugyancsak a soronlévő évek kiemelt feladata a kisköréi tiszta 2. vízlépcső megvalósítása. a negyedik ötéves terv során több mint tizezer lakás építését tervezik heves megyében, ezenkívül a tanácsok kétszerannyi lakást építenek, mint az előző öt évben, a többszintes öröklakások és társasházak építése pedig a korábbihoz képest megháromszorozódik. egerben mintegy kétezer lakás felépítésével új városnegyedek hoznak létre, gyöngyösön két új lakótelepet építenek fel.

a tanácskozáson megállapították, hogy a beruházási feladatok az idén összességükben megfelelő ütemben haladnak. a gyöngyösi lakásépítkezéseknél azonban a tervhez viszonyítva lemaradás tapasztalható.

az országgyűlési képviselők ezután megtekintették a gyöngyösi építkezéseket. felkeresték a mérges-uti lakótelepet, ahol az idén adták át az első lakásokat. ellátogattak a gyöngyösi felsőfoku mezőgazdasági technikum új épületébe, amelyet várhatóan az idén adnak át rendeltetésének./mti/

--

bb 60. a szabolics-szatmár megyei pártbizottság ülése

mm zs bh -cz

1971. szeptember 3.

pénteken ülést tartott az mszmp szabolics-szatmár megyei bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt pullai árpád, a központi bizottság titkára.

a megyei pártbizottság megtárgyalta az árvízszújtotta terület újjaépítésének helyzetéről és további feladatairól szóló jelentést, majd a pártmunka időszerű kérdéseiről tárgyalt. a megyei bizottság tóth mátyást, a megyei pártbizottság első titkárát, - saját kérésére - felmentette első titkári tisztségéről.;mti/

--

1555 bh

- 44 -

NA 1610

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1971. szeptember 3.

bb 59. ülést tartott az elnöki tanács

gk zsn bh -cz

1971. szeptember 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke beszámolt finnországi hivatalos látogatásának tapasztalatairól. a beszámolót a nei tudomásul vette.

az elnöki tanács az ülésen elfogadott törvényerejű rendeletekben a felsőfoku külkereskedelmi szakiskolának külkereskedelmi főiskolává, a nyiregyházi, illetve a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikumot mezőgazdasági főiskolává, továbbá a lisz ferenc zeneművészeti főiskolának, a magyar képzőművészeti főiskolának, a magyar iparművészeti főiskolának, valamint a színház- és filmművészeti főiskolának - nevük megtartásával - egyetemi jellegű főiskolává szervezését rendelte el.

/ folyt köv. /

- 1 -

MF 1610

bb 59. /ülést tartott folyt./ bh

a zrínyi miklós katonai akadémiáról hozott törvényerejű rendelet értelmében a tanulmányok befejezését követően sikeres államvizsgát tett hallgatók egyetemi oklevéllel egyenértékű oklevelet kapnak, amely a honvédelmi miniszter által meghatározott katonai beosztások betöltésére képesít. a felsőfokú oktatási intézmények új jogállásukat ebben az oktatási évben elnyerik.

az elnöki tanács a devecseri járás székhelyét devecser közös tanácsu nagyközségből ajka városba helyezését rendelte el s egyben a járás nevét ajkai járás elnevezésre változtatta.

az elnöki tanács dr. kertész jánost a legfelsőbb bíróság bírójává választotta, továbbá előzetesen hozzájárult dr. zsebők zoltán egyetemi tanárnak a tiszántúli református egyházkerület főgondnokává történő megválasztásához.

az elnöki tanács végül egyéb ügyeket tárgyalt./mti/

NA 1800

2-

bb. 61. szocialista szerződést kötöttek az m-1-es autót építői

vid/kz/rj hgy

1971. szeptember 3.

országos jelentőségű esemény zajlott le pénteken tatabányán; szocialista szerződést kötöttek az m-1-es autót építésében résztvevő vállalatok, intézmények képviselői. mint ismeretes tatabánya-ujváros és győr között megkezdtek új nyomvonalon az autót építését. ez lesz a teljes autópálya bal nyomvonal. az út hossza több mint 56 kilométer, s felépítésére egy milliárd százhusz millió forintot irányoztak elő. az új autót a negyedik ötéves terv egyik legnagyobb utépítési beruházása és része annak a nagy programnak, amely 500 kilométer hosszúságú autópálya megépítését tűzte ki célul hazánkban.

a tatabánya-ujváros és győr közötti szakaszon nem kevesebb mint négymillió köbméter földet kell megmozgatni, egymillió négyzetméter aszfaltburkolatot és 36 alul illetve felüljárót kell építeni. 38 vállalat és intézmény kapcsolódik be a hatalmas munkába, amely rendkívül nagy kooperációt és összefogást igényel az építkezés minden résztvevőjétől. ezért kötöttek szocialista szerződést pénteken az építkezésben érdekelt vállalatok, intézmények. a szerződésben rögzített vállalások teljesítésével azt akarják elérni, hogy az m-1-es út építését az előírt határidőre, 1976 szeptemberére befejezzék, a munka minősége kifogástalan legyen és ne lépjen túl az előírt beruházási költséget. a szerződés politikai, illetve szakmai patronálását a komárom megyei pártbizottság, a kpm közuti főosztálya és a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága vállalata. mindhárom szerv figyelemmel kíséri a határidők betartását és évenként értékeli a vállalások teljesítését. a beruházás generálkivitelezését az aszfaltutépítő vállalat vállalta. a többi között tervezők, beruházók, kivitelezők, postai szerrvek, máv állomások, építőanyagipari üzemek, társadalmi szerrvek, hatóságok és szállító részlegek vállaltak kötelezettségeket annak érdekében, hogy a nagyjelentőségű munka zavartalanul, a program szerint haladjon. a szocialista szerződést aláíró szerrvek népgazdasági érdeknek minősítették a nagy munkát, s a tennivalókat beépítik saját ötéves tervükbe. a vállalások maradéktalan teljesítése érdekében kapacitásfoglalási, építési, szállítási szerződéseket is kötnek. a feladatok koordinálására külön intéző bizottságot is alakítottak. /mti/

..-

16.33 rj

- 45 -

NA 1600

bb 62. könnyebb lett a bányászok munkája, 25 százalékkal nőtt keresetük - bányász szakszervezet főtitkárának nyilatkozata

1 bé/pá bh 1e hgy

1971. szeptember 3.

szeptember első vasárnapja a 150 ezer bányász ünnepe, azoké, akik a energiaforrások zömét, a szenet, a kőolajat és a földgázt felszínre hozzák, feltárják a különböző érceket. tevékenységük eredménye, az energiahordozók bányászata döntő jelentőségű a népgazdaság valamennyi ágában. a bányászünnep alkalmából az mti munkatársa simon antaltól, a bányász szakszervezet főtitkárától kérdezte meg, hogy az elmúlt években miként alakultak a fontos és nehéz fizikai munkát végző dolgozók élet- és munkakörülményei.

az elmúlt öt év lényeges változást hozott a föld mélyén működő üzemekben. korszerű gépekkel, berendezésekkel megkönnyítették a legnehezebb fizikai munkát. a szénbányászatban a vágatok 80 százalékát már korszerű acélszerkezettel és betonnal biztosítják, a hagyományos módszereket csak a rövidebb élet-tartamu vágatoknál alkalmazzák. a korszerű földalatti utak már szabadabb mozgást és több levegőt biztosítanak. gépesítették a jövesztés 27 százalékát, a rakodás 58 százalékát. ma már a szénbányászatban 30 fronton teljes egészében gépesített valamennyi.

- az életkörülményeket döntően megváltoztatták azok a járulékos beruházások, amelyekkel a bányászok tisztálkodásáról, pihenéséről, gyógykezeléséről gondoskodnak. a bányák többségénél korszerű fürdőket létesítettek. évente 15 ezer dolgozó pihenését biztosítják a bányászüdülők, amelyeket folyamatosan bővítenek. igen fontos intézkedés az is, hogy a földalatti pótszabadságot a közelmúltban az eddigi maximálisan 12 napról 24 napra emelték. a bányászok szociális ellátottságában a legfőbb probléma a lakás-ellátás, bár a különböző vállalatok évről-évre erre is nagyobb összeget fordítanak.

- az anyagi megbecsülést és elismerést tükrözi, hogy az elmúlt öt esztendőben az iparban dolgozók 20 százalékos kereset-növekedésével szemben a bányászok fizetése 25 százalékkal emelkedett. megítélésünk szerint azonban indokolt lenne a kőolaj-bányászok jövedelmének további növelése. a iv. ötéves terv célkitűzéseiben változatlanul jelentős szerepet kapnak a bányászok. a szénbányászok mellett egyre nagyobb feladat vár a kőolaj és a gáz feltáróira is, s feladataikkal arányosan tovább növelik majd anyagi és erkölcsi megbecsülésüket - fejezte be nyilatkozatát simon antal./mti/

--

- 46 -

16.55 bh

M-1710

bb 63. több mint 7 ezer külföldi látogatót lát vendégül a cooptourist - sajtótájékoztató a vadászati világkiállításon

t sb/mm 1e bh hgy

1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállítás hubertus éttermében pénteken leesták párl, a magyar szövetkezetek utazási irodája, a cooptourist igazgatója sajtótájékoztatón jelentette be, hogy több mint 7 ezer külföldi látogató utazásáról, vendéglátásáról gondoskodnak. nemcsak a nemzetközi vadászati seregszemlére, hanem jónéhány más érdekes budapesti és vidéki látnivaló megtekintésére is alkalauzolják a vendégeket. hetenként háromszor éjszakai sétahajó-kirándulást szerveznek, amelynek hivatalos programja éjjel egy órakor befejeződik ugyan, de nem kötelező a távozás - akik jól érzik magukat, maradhatnak, szórakozhatnak hajnali 4 óráig. érdekes folklór-műsort kínál a cooptourist a dunakanyarban. a budafoki pincegazdaság budakalászi hársfa borozójában és a vendégek részére felelevenítik badacsonyi szüreti hagyományait.

alig egy hét alatt több mint ezer külföldi vendéget fogadott a cooptourist. a burgenlandi vadász szövetség 300 tagu osztrák csoportja - amely már befejezte látogatását -, nagy meglepéssel nyilatkozott a magyar vendéglátásról. a külföldi vadászok már jónéhány hónappal ezelőtt lefoglalták a budapesti hotel-szobákat. ezért a cooptourist gondoskodott arról, hogy az autóbusszal érkező külföldi vendégek a dunakanyarban, budapesttől mindössze 20-25 kilométernyi távolságra kapjanak kényelmes szálláshelyet. nemcsak a külföldieknek, hanem a vidéki látogatóknak is sokat segít a cooptourist a vadászati világkiállítás megtekintésében. több mint 5 ezer vidéki vadász és sportbörgész budapesti programjáról gondoskodik. a vadászati világkiállításon a karcagi, a mezőkövesdi és a paksi általános fogyasztási szövetkezetek éttermei speciális vadételeket tálalnak fel a látogatóknak./mti/

--

- 47 -

17.05 bh

M-1711

bb. 64. kenya nemzeti napja a vadászati világkiállításon

t/fj/rj 1e hgy

1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállításon pénteken tartották kenya nemzeti napját. a kiállítási város hangszórói délelőtt vérpezsdítő afrikai népzene sugároztak. a kiállítás vetítő termeiben filmeket mutatnak be a kenyei vad rezervátumok életéről, és azokról az eljárásokról, amelyekkel a világhírű vadállományt védik a pusztulástól.

a kenyai pavilon gazdag anyagát jól képzett szakemberek mutatták be az érdeklődőknek. a pavilonban egész sor ritka állatfaj szinte természetesen ható környezetben látható.

pénteken megkezdődött a szakmai találkozók sorozata. elsőnek a balatonfüzdi nitrokémia ipartelepek tartott fogadást a termékeit vásároló, felhasználó hazai és külföldi szakembereknek. a gyár évente 15 millió forint értékű különféle vadászóltényt állít elő, s ebből 30 országba exportálnak. a világkiállításon 150 négyzetméternyi területen mutatják be a „nike”, védjegyű termékeket. /mti/

--

bb 65. nyers rezső látogatása a népszabadság szerkesztőségében

gg zs bh hgy

1971. szeptember 3.

nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a népszabadság szerkesztőségébe látogatott. találkozott a szerkesztőség munkatársaival és a pártszervezet taggyűlésén tájékoztatást adott időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről. /mti/

--

- 48 -

17.17 bh

MF 17.17

bb 66. a vadászati világkiállítás szombat-vasárnap programja:

sb mm 1e bh hgy

1971. szeptember 3.

a vadászati világkiállításon szombaton kerül sor india nemzeti napjára.

a világkiállítással egyidőben a műcsarnokban nemzetközi képzőművészeti kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők, délelőtt 11 órától délután 7 óráig, az ernst muzeumban pedig az „ember és a természet”, nemzetközi fotóművészeti kiállítás anyagát nézhetik meg ugyanebben az időpontban.

szombaton este a vörös csillag filmszínházban 8 órakor ünnepélyes keretek között megnyílik a nemzetközi természetfilmfesztivál, amelyen a hivatásos filmművészek filmjeit ezután szeptember 15-ig minden nap, este 8 órától kezdve vetítik ebben a filmszínházban. a nemzetközi filmfesztivál amatőr alkotóinak műveit a világkiállítás mozitermében mutatják be, naponta délelőtt 10 órától 12 óráig, az egyéb vadászati és természet-tudományi filmeket pedig a bocskay uti tit stúdióban esténként 7 órától nézhetik meg a kisfilmek kedvelői. a sportbarátok szombaton délelőtt 10 órakor a világkiállítás lovaspályáján a vadászugrató egyéni bajnokság második fordulójának versenyét tekinthetik meg, majd délután két órakor indul a díjugrató csapatbajnokság mezőnye.

vasárnap a világkiállításon szudán tartja nemzeti napját. a kisz kb szervezésében ugyancsak vasárnap kezdődik az ifjusági hét, amely gazdag programot kínál a fiataloknak. az ünnepnapra való tekintettel a műcsarnok és az ernst muzeum egy órával hamarabb, tehát délelőtt 10 órakor myitja meg kapuit a vendégek előtt. a világkiállítás lovaspályáján vasárnap délelőtt 10 órától tartanak díjugrató versenyt, döntő délután két órakor kezdődik, majd öt órakor tartják meg a baráti hadseregek ii. lovasbajnokságának záróünnepélyét.

szombaton és vasárnap látványos programot bonyolítanak le a világkiállítás könnyűipari pavilonjában és szabadtéri színpadán. a pavilonban szombaton és vasárnap is egyaránt délelőtt 10 órától 6-óráig - rövid szízütekkel - nonstop divatbemutatót rendeznek a vadászati, turisztikai és sportöltözetekből. a szabadtéri színpadon délután 2, 3, 4 órakor kezdődő vidám esztrádműsor szórakoztatja a közönséget, s a szünetekben itt is divatbemutatók lesznek. /mti/

--

- 49 -

17.35 bh

MF 18.00

bb 67. megkoszorúzták a tatabányai bányász mártírok emlékművét
ö vid-kz/tné bh hgy 1971. szeptember 3.

pénteken többhelyütt - heves, komárom és zala megyében - megkezdődtek a bányásznap ünnepségek. tatabányán megkoszorúzták az 1919-es csendőrsortűz áldozatainak tiszteletére állított emlékművet. az ünnepségen főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a bányászokat. ezuttal rendezték meg a bányász kisz fiatalok fogadalomtételét is./mti/

bb 68. zsignár istván kiállítása a miskolci szőnyi-teremben
vid fm bh hgy 1971. szeptember 3.

pénteken miskolcon a képcsarnok szőnyi istván - termében megnyitották zsignár istvánnak, a miskolci művésztelepen tevékenykedő ,, fiatal képzőművészek ,, csoportja egyik tagjának kiállítását. a zrinyi ilona gimnázium rajztanáráként tevékenykedő miskolci képzőművész a rajzszakfelügyelői tevékenység mellett több képzőművészeti szakkört is vezet, és az öntevékeny körök tagjait műalkotás-szemléletre tanítja. művei már több alkalommal szerepeltek hazai és külföldi tárlatokon is.

a kiállítást tok miklós, miskolc megyei város tanácsának elnökhelyettese nyitotta meg./mti/

bb 69. ,, iskolaépítés szlovákiában,, - kiállítás nyílt a magyar építőművészek szövetségében

i kf/kf ie bh hgy 1971. szeptember 3.

a magyar és a szlovák építőművész szövetség együttműködési megállapodása keretében ,, iskolaépítés szlovákiában,, címmel kiállítás nyílt pénteken a mész székházában. a szeptember 17-ig naponta 10-18 óra között megtekinthető kiállítás áttekinthető képet ad a szlovákia iskolaépítéséről. jelenleg szlovákiában évente mintegy 1200 általános iskolai tantermet építenek, s a nagyarányú építkezés szükségessé teszi a legkorszerűbb technológia alkalmazását./mti/

- 50 -

17.45 bh

MT 1800

bb 70. tettenérték a betörőt

i vt/gg zs bh hgy

1971. szeptember 3.

ujpesten, a szilágyi-téri piacon az egyik zöldségkereskedő bódéjába betört sejben istván mátyás, 30 éves többszörösen büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, kisteleki lakos. a bűncselekmény elkövetése közben a rendőrjárőr tettenérte és elfogta. a betörőt őrizetbe vették és büntetőeljárást indítottak ellene./mti/

--

bb 71. fehér lajos megtekintette a vadászati világkiállítást

t sb/gg ie bh hgy

1971. szeptember 3.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken ellátogatott a vadászati világkiállításra, ahol szőke mátyás, a világkiállítás kormányfőmegbízottjának helyettese fogadta. a kormány elnökhelyettese megtekintette az okisz, a könnyűipari minisztérium, a nitrokémia ipartelepek, a fegyver- és gázkészülékek gyára, a magyar vadgazdálkodás és a magyar természetvédelmi hivatal bemutatóját. ezt követően felkereste tanzánia, csehszlovákia, az egyesült arab köztársaság, jugoszlávia és svédország nemzeti pavilonját. fehér lajos elismeréssel nyilatkozott a pavilonok és a bemutatók gazdag, változatos anyagáról, és a külföldi kiállítóknak a kormány nevében köszöntet mondott a vadászati világkiállítás sikeréhez nyújtott jelentős hozzájárulásukért, budapestben bemutatott értékes kiállítási anyagukért./mti/

--

bb 72. péter jános fogadta az usa postaiügyi miniszterét

pá zs bh hgy

1971. szeptember 3.

péter jános külügyminiszter pénteken fogadta winton m. blount-ot, az amerikai egyesült államok postaiügyi miniszterét, aki hivatalos látogatásra a vadászati világkiállítás, valamint a nemzetközi bélyegkiállítás megtekintésére érkezett hazánkba. a beszélgetésen jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes valamint alfred puhan, az egyesült államok budapesti nagykövete is. /mti/

--

- 51 -

18.07 bh

NA 1815

bb 73. befejeződött a kgst szabványosítási tanácskozása
1971. szeptember 3.

t sl/mm bh hgy

pénteken délután hazaérkezett az a delegáció, amely dr. sütő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével a kgst szabványügyi intézete tanácsának 15. ülésén vett részt moszkvában.

dr. sütő kálmán elmondta, hogy az ülésen megtárgyalták a kgst tagállamok komplex integrációs programjából adódó szabványosítási feladatokat. ennek megfelelően alakítják ki az intézet öt éves munkatervét is. napirendre tűzték különféle géprendszerek, berendezések és műszerek szabványosításának, a vaskohászati termékek minőségszabályozásának kérdéseit. behatóan foglalkoztak a szabványosítás tervezésének, módszereinek tökéletesítésével. különös gondot fordítottak a gyártásszakosításban, a kooperációban, az áruforgalomban közvetlenül alkalmazandó műszaki normatívák rendszerének kialakításával./mti/

--

bb 74. kísérleti reggeli híradóműsor a rádióban

i nn/gg zs bh hgy

1971. szeptember 3.

a rádió - jó reggelt címmel - szeptember 6-tól, hétfőtől három napon át egy későbbi időpontban majd naponta jelentkező zenés reggeli műsort próbál ki. ebben a periódusban a kossuth adón a reggeli krónika időpontja 5., 6. és 7. óra, a híreké: 4.30, 5.30, 6.30 és 8 óra, a petőfi adón pedig 4.30 től 8-ig félóránként ./mti/

--

bb 75. veres jános,

pá zs bh hgy

1971. szeptember 3.

házánk damaszkuszi nagykövete a damaszkuszi nemzetközi vásár magyar napja alkalmából fogadást adott a szíriában tartózkodó györgy gyula, kohó- és gépipari miniszterhelyettes tiszteletére, amelyen megjelent több szíriai miniszter is./mti/

--

18.15 bh

- 52 -

NA 1820

bb 76. a magyar könyvkultúra a lipcsei vásáron

i tf/pá zs bh hgy

1971. szeptember 3.

önálló pavilont kap: a vasárnap nyíló őszi vásár - amely minden évben rangos találkozó helye a különféle országok könyvkiadással és terjesztéssel foglalkozó szakembereinek is - a kultúra külkereskedelmi vállalat standján 800 kötettel ad izelítőt legfrissebb hazai könyvtermésünkről. elsősorban az akadémiai kiadó idegen nyelveken megjelentetett tudományos kötetei szerepelnek a bemutatón. ott lesznek a kiállításon a corvina kiadó magyarországot bemutató reprezentatív kiadványai, különféle szakácskönyvei, a gyermekeknek szóló kötetei, nemkülönben a gazdag kép- anyaggal diszitett színes művészeti albumai./mti/

--

bb 77. budapestre látogat a francia külügyminiszter

pá zs bh hgy

1971. szeptember 3.

péter jános külügyminiszter meghívására maurice schumann, a francia köztársaság külügyminisztere a közeli napokban hivatalos látogatásra budapestre érkezik./mti/

--

bb 78. e m b a r g ó : 20 óráig!

az osztrák honvédelmi miniszter hazánkban

mm zs bh hgy

1971. szeptember 3.

czinege lajos honvédelmi miniszter meghívására néhánynapos nem hivatalos látogatásra hazánkba érkezett karl lütgendorf, az osztrák köztársaság szövetségi honvédelmi minisztere. czinege lajos hivatalában fogadta karl lütgendorfot.

az osztrák vendég megtekintette a hadtörténelmi muzeumot és ellátogatott a vadászati világkiállításra.

czinege lajos baráti vacsorát adott karl lütgendorf tiszteletére, amelyen részt vett oláh istván vezérőrnagy, miniszterhelyettes és a tábornoki kar több tagja. jelen volt dr. kurt enderl, az osztrák köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint franz rudolf dandártábornok, katonai és légügyi attasé./mti/

--
- 53 -

19.25 bh

NA 1930

bb 79. ülést tartott az alkotmány módosítását előkészítő országgyűlési bizottság

k bc/gg zs bh hgy

1971. szeptember 3.

az országgyűlés legutóbbi ülésén az alkotmány módosításának előkészítésére megválasztott bizottság kállai gyula elnökletével pénteken ülést tartott. az elnök ismertette a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusának határozata alapján kidolgozott irányelveket, és a módosítás tervezetét.

a bizottság az irányelveket és a tervezetet megvitatta. a bizottság az alkotmánymódosítás tervezetének további megvitatására társadalmi, tudományos szervezeteket, valamint a fővárosi és a megyei tanácsok végrehajtó bizottságát kérte fel./mti/

bb 80. ünnepi filmbemutató a vdk kikiáltásának 26. évfordulója alkalmából

t szö/gg zs bh hgy

1971. szeptember 3.

pénteken, a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 26. évfordulója alkalmából a budapesti puskin filmszínházban ünnepi filmbemutatón tűzték műsorra a saigoni lány című vietnami játékfilmet. az ünnepi filmbemutatón megjelent marjai józsef ügyminiszterhelyettes, dr. polinszky károly művelődés-ügyügyi miniszterhelyettes, molnár ferenc, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, katoná imre, a budapesti pártbizottság titkára. ott volt politikai, társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége. megjelent hoang cuong rendkívüli és meghatalmazott nagykövet vezetésével a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének több munkatársa, valamint nguyen hung khang, a délvietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség számos munkatársa. helyet foglalt a közönség soraiban a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

az ünnepi bemutató közönsége a filmet nagy tetszéssel fogadta./mti/

KA 1945

-54-

bb 82. időjárásjelentés

g bh hgy

1971. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

száraz, napos idő

várható időjárás szombat estig: kisebb felhőfelvonulások, eső nélkül. időnként még élénk északnyugati, északi szél. a 2 évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-27 fok között./mti/

bb 83. fogadás a vadászati világkiállításon kenya nemzeti napja alkalmából

t jf/gg bh hgy

1971. szeptember 3.

j. l. shako, kenya turisztikai és vadgazdálkodási minisztere pénteken a vadászati világkiállítás kenyai napja alkalmából fogadást adott a kiállítás központi fogadótermében. a fogadáson megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, földes lászló miniszterhelyettes, a vadászati világkiállítás kormány-főmegbízottja és dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes./mti/

bb 84. husz évvel ezelőtt tartotta első előadását a déryné színház - jubileumi díszelőadás dunaujvárosban

i hgy/tné bh hgy

1971. szeptember 3.

husz évvel ezelőtt tartotta dunaujvárosban első előadását az állami déryné színház. pénteken a megyei és városi tanács vezetőknek jelenlétében, az óvárosi iskola udvarán - ahol ba'okból ácsolt színpadon tartották meg az első előadást - megkoszorúzták azt az emléktáblát, amelyet a 10. évfordulón helyeztek el.

/folyt. köv./

- 55 -

1.45 bh

NA 2045

bb 84. /husz évvel ezelőtt.... folyt./ bh

a városi tanácsházán szalai vilmos, a színház igazgatója tájékoztatta a sajtó munkatársait. elmondotta, hogy 20 év alatt a déryné színház több mint 40 ezer előadást tartott, a nézők száma meghaladja a 11 milliót; 295 darabot adtak elő, ebből 93 volt az ősbemutató. legtöbbször - 697 alkalommal - moliere tartuffe című vígjátékát adták elő. a színház csehszlovákiában, -a szovjetunióban, jugoszláviában és ausztráliában is vendégszerepelt. az 1971-72- évad műsoráról elmondotta, hogy 22 darabot játszanak ebből 12 új a színház repertoárjában. mind több olyan művet akarnak bemutatni, amelyek tükrözi a magyar falu életét és elsősorban a fiataloknak történelmi sorozatot is indítanak.

este a dunaujvárosi bartók béla művelődési házban jubileumi diszeldadás keretében móríc zsigmond nem élhetek muzsikaszó nélkül című színművét adták elő. a jubiláló színházat és művészeit üdvözltek a város vezetői, fiatalok pedig virágcsokrokkal köszöntötték a színművészeket./mti/

bb. 81. hármás autókarambol öt sérülttel

1 vt/gg bh hgy

1971. szeptember 3.

pénteken délután budapesten, a dózsa györgy ut és a benczur utca sarkán két személygépkocsi és egy mikrobusz összeütközött. az utasok közül mustos józsef gépkocsivezető és zrekán józsef gépkocsivezető súlyos, juhász sándor tisztviselő, pásztói gyula osztályvezető és pásztói gyuláné előadó könnyű sérülést szenvedett. a mentők mind az öt sérültet kórházba szállították./mti/

a szerekesztőségek figyelmébe!

a mai bb 78-as számú hírünkre / az oszták honvédelmi miniszter hazánkban/ az alábbi javításokat adjuk:

első bekezdés, első sorban : czinege lajos v e z é r - e z r e d e s , honvédelmi miniszter ...

az első bekezdés második sorában: karl lütgendorf t á b o r n o k az osztrák köztársaság

az utolsó bekezdés utolsó sorában: franz rudolf t á b o r - n o k , katonai és légügyi attagé./mti/

Nf 2020

-56-

bb 85. film-koktél a kndk nagykövetségén

t fe/mm bh hgy

1971. szeptember 3.

Li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, a kndk megalakulásának közelgő 23. évfordulója alkalmából péntek este film-koktél adott a nagykövetségén. az esten megjelent barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá a politikai és társadalmi élet számos képviselője. a megjelentek nagy tetszéssel fogadták a gyémánt-hegy leánya című színes koreai játékfilmet./mti/

bb 86. fogadás az iráni nagykövetségén

t fe/ mm bh hgy

1971. szeptember 3.

mohammad hassan puyani, az iráni császárság budapesti nagykövete pénteken este fogadást adott gholam reza pahlavi iráni herceg és felesége tiszteletére, akik losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására tartózkodnak hazánkban. a fogadáson megjelent cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, hollai imre külügyminiszter-helyettes, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti akkreditált diplomáciai képviseltek több vezetője./mti/

Kaszás ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes

-57-

-v e g e -